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nyit a katona józsef színház /l.rész/
1981. december 10. -■ az utolsó meszes vödör is eltűnt az 

előcsarnokból9 magukkal vitték az építők, távozásuk azonban nem 
végleges, pénteken ugyanis visszatérnek a katona józsef színházba, 
hogy immár nézőként, mintegy három éves munkájuk jutalmául 
megtekintsék az első itteni bemutatót, jókai mór thália szekerén 
cimü színmüvét.

a petőfi Sándor utcai épületben utoljára 1975 áprilisában 
gördült fel a függöny; kopányi györgy igazolatlan ősz cimü 
darabjával vettek búcsút második otthonuktól a nemzeti színház 
művészei, ezután csaknem 3 éves szünet következett, anélkül, hogy 
intézmény falain belül bármi is történt volna, annál mozgalmasabba; 
zajlott az élet a környéken, megépült például a felszabadulás téri 
aluljáró, a metró újabb szakaszának egyik állomása, végül kialakult 
a haris köz és a kígyó utca közötti sétálóutca.
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Imint rusznyák jános, a beruházási létesítmény főmérnöke 
elmondta: e nagyszabású építkezések jókora felvonulási területet 
igényeltek, mivel a belvárosban nincsenek üres telkek, grundok, 
ezért - más megoldás híján * a színház szociális traktusát jelölté! 
ki e célra, 1978-ig emiatt nem tarthattak előadást a színházban, 
ezután viszont felgyorsultak az események, s a helyszínen 
megjelentek az első szakemberek, már a kezdet kezdetén komoly 
akadályba ütköztek: kiderült ug anis, hogy az épület állaga jóval 
rosszabb, mint korábban gondolt k.tetézte a gondokat, hogy a 
generálkivitelezéssel megbízott fővárosi iv, számú építőipari
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váttatat gyakorlatában sok minden előfordult, de színház még s©s@r.0 
a prog lémákon azonban hamar túljutottak, s ez megmutatkozott a 
napról napra szépülő épületen, folyamatos együttműködés alakult ki 
generálkivitelező és tizenkét alvállalkozója között#

ennek - s nem utolsósorban siklós márla* valamint fehérvári 
sándorné terveinek - köszönhetően budapest korszerű, ugyanakkor 
esztétikus külsejű és belsejü színházzal gazdagodott, már a bejár r 
ajtó felkelti a figyelmet, francia gyártmányú üvegből készült 
füstszinével hangú lato san illeszkedik a környékhez# fogantyúi 
petrilla István iparművész kezét dicsérik, a látogatót z. gács 
györgy üvegplasztikája fogadja az előcsarnokban, a büfé falait psüli 
hübner aranka festett selyemtextiliái boritják#

/folyt# köv./ rj hgy
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a nézőtéren is számos változás történt# kevesebb lett a szék, 
korábbi ötszáz helyett csupán háromszázötvénén férnek be, s 
megszűntek az oldalpáholyok is. a tető alatt - a szokásoktól 
eltérően - nincs mennyezet, helyette szabálytalan alakzatu tárrá . 
találni, a bordák egyúttal tartó szerepet is ellátnak, mivel rájs 
erősítették a szellőző szerelvényeket, meg a lámpatesteket, a 
színpad területe viszont kétszeresére növekedett, kényelmesebbek 
lettek az öltözők, és - ez is újdonság ~ hangulatos társalgó várj 
jelenésükre váró színészeket.

a petőfi Sándor utca és a haris köz között a párisi udvarhoz 
hasonló módon, a lakóházak alatt passzázst alakítottak ki, ahol 
elővételi pénztárt is felállítottak, /mti/
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munkaruha- lángálló gyapjúszövetből

1981. december 10. - Lángálló gyapjúszövettel gazdagítja ml 
textíliáinak választékát a magyar gyapjufonó- és szövőgyár, a 
nemzetközi gyapjú titkárság által kidolgozott kikészítés! eljárá 
alkalmazásával sikerült a gyapjúszövet lángálló tulajdonságát 
nagymértékben tovább fokozni, a kikészítés során a pozitív tölt ásó: 
gyapjút negatív töltésű fémsóval vonják be, aminek következtébe - 
Laboratóriumi vizsgálatok már Igazolták ^ a gyapjúszövetről lepers 
a forró, folyékony fém. az anyag a magas hő, sőt a Láng hatására 
gyullad meg, mivel felületén azonnal megkezdődik a szenesedés, sasi 
az átágást megakadályzza s védelmet nyújt a hő ellen is. a szövet 
hőfoka 1300 Celsius fokos láng hatására fél perc alatt 20 fokról 
csak 47 fokra emelkedik, míg a kezeletlen gyapjú ugyanilyen 
körülmények között 200 Celsius fokra melegszik fel. a kikészítés 
kedvező hatásai nem múlnak el a mosással, tisztítással sem. a : 
befejeződött kísérleti próbák alapján a gyapjúszövet kiválóan 
alkalmas az öntödékben, melegüzemekben munkaruházati célokra, sz k 
a munkahelyeken ugyanis balesetek gyakori forrása a fröccsenő forró, 
folyékony fém vagy" salak* & kohászok jelenleg lángmentesített 
pamutvlséletet hordanak, elé azonban azbesztkötényt kell kötniük, 
mert a forró fám kilyukasztja a szövetet, az azbeszt kötény vlsrcr, 
meglehetősen nehéz, s a mozgásban is akadályt jelent, az ujfaj: 
szövetből készült ruhákkal ez jól helyettesíthető.
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a magyar gyapjufonó- és szövőgyár - a nemzetközi gyapjú 

titkársággal együttműködésben - két sulykategórláju Lángálló 
szövetet alakított ki# a nehezebbiket kötény - és védőkesztyű 
céljaira, a közép nehezet munkaruhának tervezték, a szót 
munkavédelmi tiudományos kutató Intézet útmutatásai alapján már 
kialakították az öntödei munkához legcélszerűbb szabású, zubbo . 6 1 
ás nadrágból álló munkaruhatipust* üzemi kipróbálása januárban 
kezdődik meg. a magyar gyapjufonó és szövőgyár uj termékéből - 
nagyrészt hazai alapanyagból készül - évi 200 ezer négyzetméter 
gyártását tervezi, /mtl/
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nem feledkezik meg a televízió a sportkedvelők népes táboráról 
sem. a hagyományokhoz híven az idén is az ünnep két napján - 
december 2b-ón és 26-án - számol be az 1981-ss esztendő legfontosabb
sporteseményeirőlo/mtl/
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karácsony a televízióban

1981. december 10. - gazdag programot állított össze a televízió 
müsorszerkesztősége karácsonyra, december 24-én - immár 
hagyományésan - beethoven ix« szimfóniájának dallamai csendülnek 
fel: a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát és énekkarát
ferencsik jános vezényli.

műsorra tűzik a moszkvai nagyszínház művészeinek tolmácsolásában 
december 25-én a 2-es programon hacsaturján spartacusának színes 
szovjet balettfllmváltőzatát. a könnyebb műfaj kedvelőit 
oparetthangversenvra invitálja a televízió december 25-én: számos 
világsikerű operett komponistájának, Kálmán Imrének műveiből 
hangzanak el részletek.

a szinházkedvelőknek Ígér Kellemes szórakozást az egy perc volt 
az életünk című műsor. * 
vendégjátékának felvétele
moszkvai művész színház színésznőjének levelezéséből összeállított 
játék szerepeit psota Irén és keltái jános formálja meg. 
pethes györgy.

xx. század címmel két részletben - december 25-én és 26-án - 
2-es programon jelentkezik a képernyőn mensáros László irodalmi 
estje, a felvétel ugyancsak az egyetemi színpadon készült.

a televízió saját műhelyében formlódott alkotásait ezúttal a 
-szabó magda azonos című, nagysikerű regényéből forgatott - tündér 
Lala képviseli, a december 24-én este képernyőre kerülő tv-fllm 
rendezője katkics Ilona.

az ünnepi filmprogramban Shakespeare romeo és julia című 
drámáját franco zefflrelll feldolgozásában 24-én este ismerhetik #eg 
a tv-nézők. a két címszerepet fiatal művészek: a 15 éves olivl< 
hussey és a 17 éves Leonard whiting formálja meg.műsorra tűzik 
a sakál napja című angol-francia filmet, fred zinnemann müve - 
amelyet néhány éve nagy sikerrel játszottak a hazai mozikban, s 
könyv-alakban is megjelent Magyarországon - a de gaulle elleni 
egyik merényletk.lsárlef -levenltl fel,

könnyedebb szórako t , t majd - 26-án - i mi van, doki
amerikai'fii ívvo.'Xv . , o -v ;..- . .
ugyancsak tí ;rég ?®tit :tek a fis ,. z&k oarora svreísanc os cyan 
o,neal tolmácsolja & főbb szerepeke .
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szövődé a tsz-ben

1981. december 10. - vidéki üzemek telepítésével bővíti 
nyersszövet termelését a budaprínt pamutnyomóiparí vállalat, 
nyersszövet-szükségletének egy jelentős részét, mintegy 10 millió
négyzetmétert ugyanis eddig külföldről szerezte be, elsősorban a 
szövődéi munkaerő folyamatos csökkenése miatt, az import helyett 
sikerült olcsóbb, - sőt a meglévő géppark jobb kihasználása 
szempontjából is kifejezetten gazdaságos - megoldást találni, 
mégpedig a nyersszövetgyártás hazai növelésével, a vállalat 
kapcsolatot keresett olyan, kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági 
termelőszövetkezetekkel, amelyekben a gazdaságos termeléshez 
szükséges az ipari tevékenység meg honosítása.

az idén elsőként a borsod megyei hejőpapiban kezdődött meg a 
nyersszövet termelés, a pamutnyomóipari vállalat 40 szovjet automata 
szövőgépet telepített a helybeli tsz által kialakított 
üzemcsarnokba, a gépeket kéthete kezdték el felszerelni, s ezzel 
egyidőben a termelés is megindult, a hejőpapi dolgozókat ugyanis - a 
szövőnőket, művezetőket, lakatosokat - már korábban betanították a 
pnyv újpesti gyárában, terveik szerint jövőre még 80 szövőgépet 
telepítenek a tsz-üzembe, amely 140-150 dolgozót foglalkoztat*

napokban aláírták már egy másik boprsod megyei községben is, 
szendrőn az újabb szövődé Létesítéséről szóló szerződést, ott 
ugyancsak 120 gép üzembeállítását tervezik a jövő évben.

megjelenik a panyova zaba megyében, salomváron is, ahol a helyi 
tsz-szel közösen fonódét hoznak tétre, az üzemcsarnok tervezése már­
megkezdődött, amelyben 1982 második felétől 28 fonógéppel 140-el­
kezdik meg a munkát.

a madách színház egyetemi színpadi 
. az anton csehov és clga knyipper, a
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1 'a tavaszi hangversenyekre bérletek az országos filharmónia 
Vörösmarty téri jegypénztárában, a zeneakadémián ás az Üzemi 
közönségszervezőknél válthatók, /mtl/

ks/bc/gw

Ikét szövődé és a fonóda termelése a vállalat számára jelentős 
importmeg takarít ást eredményez, a tervezett évi 6-7 miltio 
négyzetméter nyersszövet az eddigi behozatalt több mint felével, 
fonóda pedig 400-500 tonna pamutfonallal csökkenti, /mtl/
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kelendő a konténersb0006 4 160 mtlbl006

tavaszi hangversenybérletek

.; j
M 4

i
1981. december 10. - a magyar hajó és darugyár váci gyára az 

idén három és félezer konténert gyártott, s termékeinek mintegy 
kilencven százalékát külföldön - többség&t tőkés országokban - 
értékesítette, a legnagyobb megrendelő az amerikai sea conteners cég 
volt, s szállított az üzem görögországba és hollandiéba is. az 
utóbbi években jelentősen megnőttek a szállítási költségek, gyakran 
elérték, sőt meg is haladták egy-egy konténer árának az egynegyedét* 
távolabbi, például afrikai országokba Irányuló export esetében ez az 
összeg még ennél is több volt.

a hajógyár ezért évek óta együttműködik a magyar exportáló 
cégekkel, zömmel árukkal feltöltött konténereket szállít külföldre, 
készítenek összecsukható konténereket is, melyekből az idén már 
csaknem háromszázat gyártottak, a szállítási költségek csökkentését 
szem előtt tartva tunéziai partnerével úgy állapodott meg a 
vállalat, hogy a nekik küldött konténerek elemeit a megrendelőnél 
hegesztik össze.

keresettek külföldön az olyan speciális konténerek, mint a 
váciak idei újdonságainak egyike, az a hütőkonténer, amelyben mínusz 
25 fokra hűtve is szállítható az áru. a piaci előrejelzések szerint 
e szállítóeszközök Iránt tovább nő a kereslet, ezért jövőre már 
négyezer különféle konténer előállítását tervezik, /mtl/

vir/W/sz/gw hgy 

101281 1342

1981. december 10. - kialakult az országos filharmónia tavaszi 
hangversenvsorozatának programja: öt változat közül válogathatnak 
komolyzene'kedvelői, a pesti vigadó hangversenytermében a tavaszi 
zongoraestek cimü bérlet hét koncertre invitál, a nyitóprogramban - 
február 18-án - fellegi ádám zongoraművész mutatkozik be a 
közönségnek, a további hangversenyeken többek között olyan, 
külföldön is népszerű szólisták játékában gyönyörködhetnek a 
hallgatók, mint landó jenő, vagy a fiatal némethy atilla. 1.3Hf:í a zeneakadémia több bérletet is kiad a tavaszi szezonra, 
népszerű pianisták közreműködésével csendülnek fel a zongoramuzsika 
cimü sorozat hangversenyei február 14. és április 16. között, 
bartókg brahms, beethoven, Chopin, debussy, műszórgszxlj, Schubert 
müveit hét fiatal zongoraművész szólaltatja meg.

•*- (teaI.
a zeneakadémia ad otthont annak a három emlékhangversenyek is, ^ 

amely = in memóriám Kodály Zoltán címmel - a zeneköltő alakjai idezj. 
születésének 100. évfordulója alkalmából, a koncerteken olyan 
neves egvuttesek tolmácsolják kodály müveit, mint az országhatárokon 
túl is névet szerzett Liszt ferenc kamarakórus, a debreceni 
kodály-kórus, az édosz szilágyi erzsébet női kara es a kisz koz önti 
művészegyüttesének énnekkara. a szólisták sorában pászthy julia 
andor éva és miller Lajos is megszólaltat egy-egy feldolgozást.

II"mm

■m

■ %lla
% hat hangversenyből álló vonós mesterbérletnek és a tátrai 

vonósnégyes három koncertjének szintén a zeneakadémia ad otthont, a 
vonós mésterbérlet nyitókoncertjén - február 11-én - világhírű 
szovjet szólista, a hazai koncertpódiumokról is ismert oleg kagan 
hegedűművész lép dobogóra, a továbbiakban magyar előadók mellett a 
moszkvai vonósnégyes is koncertet ad. a sorozat kodály-esttel 
fe''°ződik be, starker jános gordonkaművész és kovács dénes 
heaedümüvész közreműködésével, a tátrai vonósnégyes három 
hangversenyén beethoven, hayd, mozárt és Schubert dallamok 
csendülnek fel.
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gyümölcshaju nővérek 

1981
városközpontban épült szövetkezeti székházon elhelyezték a 
gyümölcshaju nővérek szobrait - fürtös gyöngy munkácsy-dijas 
keramikus alkotását, a nőalakok két méter magasak, egyenként kétszáz 
kilogramm súlyúak, kissé ironikus megjelenítésben a bőséget és a 
termékenységet szimbolizálják, kapcsolódva a szövetkezeti központ 
termeltető-ellátó funkciójához, a nővérek egyikének fejét 
gyümölcshaj, a másikét zöldséghaj díszíti, törzsük pedig stilizált 
búzakéve, fürtös gyöngynek ez az első épületdíszítő kerámiája 
Pécsett, a szobrok a művész munkahelyén, a zsolnay porcelángyárban 
születtek a rendkívül esztétikus, minőségtartó és fagyálló mázas 
pirogránítbóle a nemrég elkészült szövetkezeti székház, amely maga 
is érdekes építészeti alkotás, az újszerű ornamentika révén máris 
pécs egyik jellegzetes darabjává vált./mtl/

igó rj az hgy

101281 0930

V%mohács műemlékeinek, a városképi szempontból jellegzetes 
épületeinek és épületegyütteseinek fokozott védelme is a program 
r*sze. alKoija.megóvják a város hangulatos utcaképeit is, amelyek 
egy-egy etnikai vagy foglalkozási csoport emlékét őrzik, s védetté 
nyilvánítják a hagyományos utcaneveket, /mtl/

igó, rj az hgy

101281 1447
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milliomosok,,

1981. december 10. - a milliomosok klubjának megalakítását 
tervezik Komárom megyében a 18-as számú volánnál* hatvanhétre 
emelkedett ugyanis a vállalatnál azoknak a gépkocsivezetőknek a 
száma,akik egymillió kilométert vezettek balesetmentesen, közülük 
nagy József autóbuszvezető már 1 millió 250 ezer kilométert tett'meg 
belesei nélkül, ezzel a teljesítménnyel kiérdemelte az iru - 
nemzetközi szállítási szervezet - aranyjelvényét is.

v
9 9

i fr 00. 14
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a
m■-
m

m
a balesetmentesen közlekedő volánosok átadlak tapasztalataikat 

kezdőknek^ a fiatalabbaknak, sót módszereiket már tanítják is az 
üzemi tanfolyamokon* a vállalat vezetői évenként kétszázezer forint 
különjutalommal ismerik el a ,, milliomosok,, Kifogástalan 
munkáját./mtl/

sb0009 4 160 mtibl009

művelődésügyi program mohácson

1981. december 10. - a mohácsi tanács jóváhagyta a város 
hosszú távú művelődésügyi programját, amely a leg fontosabb feladatok 
megoldását 1990-ig irányozza elő, de egyes törekvések 2000-ig hatnak 
majd. a településen - melynek Lélekszáma várhatóan 
huszonöt-huszonhétezerre emelkedik az ezredfordulóig - magyarok, 
németek és délszlávok élnek együtt, s ez az etnikai helyzet 
alapvetően meghatározza a program toldatait, a legfőbb 
nemzetiségpolitikai teendő a német és délszláv gyerekek 
anyanyelvinek ápolása, ennek megfelelően két óvodakörzetet jelöltek 
ki, az egyik a német, a másik a szerb-horvát nyelvoktatás bázisa, s 
ugyanígy az egyik általános iskola a nemzetiségi nyelvoktatás 
bázisaként működik.

az 1526-os mohácsi csata színhelyén kialakított emlékhelyet 
sokan keresik föl, ezért megszervezik az odalátogatók fogadását, a 
hagyományos busójárást méginkább részévé teszik a sajátos 
népi-nemzetiségi hagyományok ápolásának, a városközpontban 
klállitótermet nyitnak, társadalmi összefogással tornacsarnokot 
építenek, amelyet közművelődési célokra is felhasználnak majd.

a

íráb rj az hgym

00. 16 101281 0763
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kombájn-éhség csillapító 

1981.' december 10 - a kombájnok gazdaságosabb üzemeltetésére ui 
automatikus terhelésszabályozót fejlesztettek ki a mám gödöllői 
műszaki Intéseiének kutatói, az arató—cséplő gépekbe utólag is 
beépíthető berendezés automatikusan méri az erőgép terhelését 
szf-nveszteséget és szabályozza a haladási sebességet, a "" '
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a
bukkantak az idők során lefestett ritka értékű freskóra, a palotát 
eredeti állapotának megfelelően állítják helyre, majd a tervek 
szerint átadják a családi és társadalmi ünnepségeket szervező 
irodának, itt lesz a város házasságkötő terme is0 /mti/

mzs rj az hgy 

101281 1627

gabonabetakarítás idején öt termelőszövetkezet egy-egy kombájnját 
szerelték fel terhelésszabályozóvau a vizsgálatok és mérési adatok 
szerint ezeknél a gépeknél jelentősen csökkent a szemveszteség, a 
kombájnok mintegy nyolc százalékkal kevesebb hajtóanyagot 
fogyasztottak, ritkábban hibásodtak meg, s az üzemeltetési költségük 
is hat-hét százalékkal csökkent*

a kutatók a vizsgálatok alapján elsősorban az e-516-os és a claas 
domínátor-105 tipusu kombájnoknál javasolják a terhelésszabályozó 
beépítését* a berendezés körülbelül 75 ezer forintba kerül, s az 
elektronikus mérőkészülékek gyára állítja elő,/mti/

vlr az rj hgy

5ESss 00,'17
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több szén nógrádból00.M6 101281 0983

S |
#:4

1981,' december 10. - teljesítette éves tervét - 
kllencszázötvenezer tonna szén kitermelésével - a nógrádi szénbánya 
vállalat, dolgozói vállalták, hogy karácsonyig felszínre küldik az 
egymilliomodik tonna szenet is. a nógrádi bányászok a terv szerinti 
14,400 méteres vágat kihajtását decemberben hétszáz méterrel toldják 
meg, /mti/

csíz rj az hgy

101281 0384
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freskó hét szobán át

1981.* december 10. - a hazánkban eddig Ismert Legnagyobb 
felületű xvlil. századi falfestményre találtak győr belvárosának 
egyik műemléképületében, a Liszt ferenc utca 20.számú házban, a 
későbarokk, koraklasszlcista stílusban festett freskó hét szobán át, 
mintegy 430 négyzetméternyi falfelültet borit, az Impozáns 
kompozíció - amely ismeretlen alkotójának magas művészi 
kvalitásairól árulkodik - franciás öltözetű figurákat ábrázol és a 
korabeli udvari élet jeleneteit eleveníti meg. az alakok mögött 
meseszerű-legendás háttér bontakozik ki.

az egyemeletes épületet a város közigazgatásában jelentős 
szerepet játszó Zichy család építtette a xvii. században; ebből az 
időszakból való kőfaragványokkal díszített, zárt sarokerkélye. a 
házat később átépítették, azóta állnak a boltozatos kapubejáró két 
oldalán a homlokzati erkélyt tartó atlasz szobordíszek, renoválására 
a liszt ferenc utcai műemléki tömbrekonstrukció keretében kerül sor. 
az Időközben lakóházzá alakított műemléképületből a Lakók 
kiköltöztették, hogy a felújítás ás az azt megelőző műemléki 
feltárás zökkenők nélkül lebonyolódhassák. a művészettörténészek 
most igyekeznek tisztázni a palota épitéstörténetét, megkeresik az 
időközben befalazott évszázados ablak- és ajtónyitásokat, illetve az 
épület egyéb díszeit, kivül-belül Leverik a vakolatot is, Így
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kazánjavítás - hálótervezéssel
sbOO14 4 150 mtiblO14

biztonságos termelés
1981. december 10. - az almásfüzitői timföldgyárban a 

szokásosnál egy héttel korábban fejezték be egy gőzfejlesztő kazán 
nagyjavítását, a jelentős időnyereséget az úgynevezett 
pert-rendszerU hálótervezéssel érték el, amit első Ízben alkalmaztak 
a gyárban.

2$«?í SÍMr' ? g|£
Sítől* I9íerrmée^ihUé^°Keí sVfSLeU ésére

titíSfiíií ait L:
tulajdonába kerülnek, s onnan helyezik majd ki az egységeket a 
gazdaságokba.

>1

8 4m
Vm >;{a hazai iparban ma még újdonságnak számitó hálótervezéses 

módszernek az a Lényege, hogy napokra és órákra előre pontosan 
meghatározzák a munkában részt vevő valamennyi dolgozó tennivalóját, 
az almásfüzitői üzemben számítógép készítette el a hálótervet, 
,,megrajzolta,,, hogy milyen sorrendben kövessék egymást a kazán 
nagyjavításán a szakemberek csoportjai, sőt azt is előírta, hogy 
egy=-egy munkaműveletnél hány dolgozót célszerű egyszerre 
foglalkoztatni, az előre megtervezett program pontos betartásával 
munkaidő kiesés nélkül, folyamatosan adták át egymásnak a 
munkaterületeket a háznagyságu kazántesten a villanyszerelők 
Lakatosok, ácsok, hegesztők és más szakmák képviselői.

kedvező tapasztalatok alapján a gyár vezetői úgy határoztak, 
hogy más berendezések javításánál és karbantartásánál Is 
hasonlóképpen szervezik meg a munkát,/mti/

ráb rj az hgy

101281 1175
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■Massess*feltételek mellett bővítsék az árukibocsátást.
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tyihonov - közös közlemény

1981. december 10. - az mszmp központi bizottságának és a magyar 
népköztársaság kormányának meghívására 1981. december 7-e és 10-e 
között hivatalos baráti Látogatást tett magyarországon nylkolaj 
tyihonov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke,

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
fogadta nylkolaj tylhonovot, és szívélyes, elvtársi Légkörű 
beszélgetést folytatott vele.

a

jf rj bam hgy
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elutazott Budapestről nyikolaj tyihonov

1981. december 10, - csütörtökön elutazott budapestről nyikOkSj 
tyihonov, a szovjetunió kommunista pártja központi bízót.saga
politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának 
elnöke* aki az mszmp központi bizottságának es a magyar 
népköztársaság minisztertanácsának meghívására hivatalos 
látoaatást tett hazánkban, a szovjet ipinisztereinokkel együtt 
elutaztak a kíséretében Lévő személyiek.

baráti

a szovjetunió miniszterelnökét és kíséretét ünnepélyesen 

a magyar néphadsereg diszegysége csapatzászlóval.

a búcsúztatáson megjelentek: Lázár györgy, a minisztertanács

:::s

rangú képviselői, élükön Vlagyimir szivenok vezerezredessel, a 
hadseregcsoport parancsnokával*iSlESiifiililli--.

továbbá az
aki a

é
let déli hadseregcsop rt parancsnoKsaga a 
a vendégek repülőgépe néhány perc múlva a magasbaállomásozó szc 

képviselőitől, 
emelkedett, /mti/

oy/gk/zsu or
' 101281 213312*03
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a szovjet kormányfő látogatást tett tosonczi pálnál, az mszmp 
politikai bizottságának tagjánál, a magyar népköztársaság elnöki 
tanácsának elnökénél, a találkozó baráti légkörben zajlott le,

budapesten
my

enyikolaj tyihonov és
fejér megyébe, az Ikarus ---------- ---■ ■ - - r„
Vörösmarty termelőszövetkezetbe; megismerkedett a magyar nép 
életével és munkájával, az mszmp xil. kongresszusa határozatainak 
megvalósításában, a fejlett szocialista társadalom építésében elér*- 
társadalmi, gazdasági és kulturális eredményekkel, a szovjet 
vendégeket mindenütt szívélyes, meleg fogadtatásban reszesitet.ék, a 
magyar dolgozókkal lezajlott találkozók hűen tükrözték a magyar és a 
szovjet nép egymás iránti mély tiszteletét, szüntelenül erősödő 
barátságát és testvériségét.

Vij
a

%

€ ®s
■y

: m
cl ■ :

, V: nyikolaj tyihonov koszorút helyezett el a magyar hősök 
emlékművénél és a magyarország felszabadításáért hősi halált halt 
szovjet katonák emlékművénél,

lázár györgy•, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar 
népköztársaság minisztertanácsának elnöke és nyikolaj tyihonov 
szívélyes, baráti Légkörben, a kölcsönös megértés jegyében 
tárgyalásokat folytatott,

a megbeszélésein magyar részről marjai józsef, a minisztertanács 
elnökhelyettese, púja frigyes külügyminiszter,veress peter 
külkereskedelmi miniszter, hoós János, az országos tervhivatal 
államtitkára, kapolyi László, ipari minisztériumi államtitkár, ros<a 
István külügyminiszterhelyettes és szűrös mátyás, hazánk moszkvai 
nagykövete; szovjet részről ivan usztyijan, a moldavai szszk 
miniszterelnöke, Viktor malcev, a szovjetunió külügyminiszterének 
első helyettese, nyikolaj komarov, a szovjetunió külkereskedelmi 
miniszterének első helyettese, nyikolaj ínozemcev, a szovjetunió 
minisztertanácsa állami tervbizottságának elnökhelyettese es 
Vlagyimir paviov, a szovjetunió budapesti nagykövete vett részt,

/folyt./
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% V,

a szovjet kormányfő látogatást tett losonczi pálnál, az mszmp 
politikai bizottságának tagjánál, a magyar népköztársaság elnöki 
tanácsának elnökénél, a találkozó baráti légkörben zajlott Le.

sbO017 1 130 mtlb1024

elutazott budapestről nyikolaj tyihonov
Í, -,x^

1981. december 10. - csütörtökön elutazott Budapestről nyikolaj 
tyihonov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága 
politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának 
elnöke, aki az mszmp központi bizottságának és a magyar 
népköztársaság minisztertanácsának meghívására hivatalos, páráid 
látooatást tett hazánkban, a szovjet miniszterelnökkel együtt 
elutaztak a kíséretében lévő személyijük.

nyikolaj tyihonov és kísérete budapesten kivüL ellátogatott 
fejér megyébe, az Ikarus székesfehérvári gyárába és a kápolnásnyéki 
Vörösmarty termelőszövetkezetbe; megismerkedett a magyar nép 
élet ével és munkájával, az mszmp xii. kongresszusa határozatainak 
megvalósításában, a fejlett szocialista társadalom építésében elért 
társadalmi, gazdasági és kulturális eredményekkel, a szovjet 
vendégeket mindenütt szívélyes, meleg fogadtatásban részesítették, a 
magyar dolgozókkal Lezajlott találkozók hűen tükrözték a magyar és a 
szovjet nép egymás iránti mély tiszteletét, szüntelenül erősödő 
barátságát és testvériségét.
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V:a szovjetunió miniszterelnökét és kiseretet ünnepélyesen 

búcsúztatták a ferihegyi repülőtéren, a magyar, szovjet és vOf js 
zászlókkal, üdvözlő feliratokkal díszített repülőtéren felsőrákos, i 
a magyar néphadsereg díszegysége csapat zászlóval. jnyikolaj tyihonov koszorút helyezett el a magyar hősök 

emlékművénél és a magyarország felszabadításáért hősi halé t ha t 
szovjet katonák emlékművénél.

lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar 
népköztársaság minisztertanácsának elnöke és nyikolaj tyihonov 
szívélyes, baráti Légkörben, a kölcsönös megértés jegyében 
tárgyalásokat folytatott.

a megbeszélésed magyar részről marjai józsef, a minisztertanács 
elnökhelyettese, púja frigyes külügyminiszter, veress páter 
külkereskedelmi miniszter, hoós jános, az országos tervhivatal 
államtitkára, kapolyi László, ipari minisztériumi államtitkár, rosaa 
István kULügyminiszterhelyettes és szűrös mátyás, hazánk moszkvai 
nagykövete; szovjet részről ivan usztyíjan, a moldavai szszk 
miniszterelnöke, Viktor malcev, a szovjetunió külügyminiszterénen 
első helyettese, nyikolaj komarov, a szovjetunió külkereskedelmi 
miniszterének első helyettese, nyikolaj inozemcev, a szovjetunió 
minisztertanácsa állami tervbizottságának elnökhelyettese es 
Vlagyimir pavtov, a szovjetunió budapesti nagykövete vett részt.

/folyt./

a búcsúztatáson megjelentek: Lázár györgy, a minisztertanács

rangú képviselői, élükön Vlagyimir szivenok vezérezredessel, a 
hadseregcsoport parancsnokával.
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nagykövetség és kolónia, Továbbá az ideiglenesen hazánkban 
állomásozó szovjet déli hadseregcsoport_ parancsnoKSagána* 
képviselőitől, a vendégek repülőgépe néhány perc múlva a magasba 
emelkedett, /mti/
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tylhonov - közös közlemény /3. rész/

a timföld- és aluminium termelés területén 1986 utánra Is 
meghosszabbítják és bővítik az együttműködést, folytatják az 
együttműködést a közúti járműiparban, a híradástechnikai es 
műszeriparban, a vegyiparban, a közszükségleti cikke* gyártásában, a 
könnyű- és élelmiszeriparban, továbbá a mezőgazdaság területén az 

és baromfitenyésztési ipari komplexumok Létrehozásában.

í<iBr. w"

Ú

8 a

állat-

1a kormányfők megerősítették: a magyar népköztársaság és a 
szovietunió egyaránt érdekelt a gazdasági kapcsolatok pótlólagos 
bővítésében, e célból megvlzs álják az együttműködés uj lehetőségeik 
a termelési kapacitások fejle ztésében, hogy a szükséges árukból 
m nél jobban kielégíthessék a két ország Igenyelt, megállapították, 
h gy az együttműködés olyan formálnak átültetése a gyakorlatba, mini 
a kooperációban résztvevő ágazatok és vállalatok közvetlen gazdasági 
kapcsolatainak fejlesztése és elmélyítése, közös vállalatok 
Létrehozása, nagymértékben elősegíti a gazdasági kapcsolatod e„ 
együttműködés szélesítését.

i
% ' %:

magyarország és a szovjetunió nagy jelentőségűnek tartja kgst 
tevékenységében"való részvételt, a szocialista gazdasági Integráció 
fejlesztését, amely küLön-külön minden testvérállam es az egesz 
szocialista közösség haladásának állandó tényezője, a felek a 
jövőben is hozzájárulnak az együttműködés mechanizmusának lováboj. 
tökéletesítéséhez, a gazdasági kapcsolatok fejlesztése Legkorszeruuo 
formáinak alkalmazásához, a szocialista nemzetközi munkamegosztás 
Lehetőségeinek még teljesebb kihasználásához.

iÉ
l ^
m .a

kifejezték meggyőződésüket, hogy a kgst-tagországok párt- és 
állami vezetőinek tervezett felső szintű tanácskozása uj lendületei 
ad a szocialista közösség gazdasági együttműködésének további 
elmélyítésével összefüggő fő kérdések megoldásához az 1980-as 
évekre.

8 #megerősítették, hogy a magyar népköztársaság es a szovjetunió 
továbbra is szilárdan a szocialista közösség egységének es 
InteTrnacionalista összeforróttságának állandó erősítésére 
törekszik: a varsói szerződés keretében aktív es egyeztetett

béke és biztonság, az államok kölcsönöse előnyös e e ye o u 
együttműködésének fejlesztése érdekében.

/folyt./
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közlemény /4. rész/
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telepítéséről.

közöstyihonov -
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me

értékeli és támogat ja 
az szkp xxvle 

szu son 
a komoly

nagyra
a

tárgyal ásó kho z,. aelfogadott ékep 
javaslatok árha 
a jelenlegi nemz 
az államok közöt
megteremtéséhez.

utat
megértésés
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sb0021 4 130 mtibl029 /embargó: 1981. december 10. 18.00 h/

tyihonov - közös közlemény /5.folyt/

a szovjetunió és a többi szocialista orsszág újabb 
kezdeményezései^továbbfejlesztett és bővített javaslatok 
megvalósítása kedvező feltételeket teremt a párbeszéd fenntartásához 
a katonapolitikai konfrontáció megszüntetéséhez, a háborús 
konfliktusok és feszültséggócok mielőbbi felszámolásához, a béke 
megszilárdításához.

a nyolcvanas évek békeprogramja megvalósításának újabb jelentős 
politikai eseménye volt Leonyid brezsnyev Látogatása a német 
szövetségi köztársaságba, a nemzetközi kapcsolatok fejlődésének 
jelenlegi feszült és rendkívül felelősségteljes pillanatában e 
Látogatás különleges jelentőségű a kelet-nyugati kapcsolatok és a 
világpolitika alakulása szempontjából.

a Leonyid brezsnyev által előterjesztett uj javaslatok 
megfelelnek az európában élő százmilliók érdekeinek, a kontinens 
valamennnyi állama számára egyenlő biztonságot szavatolnak, és a 
Legégetőbb problémákra irányulnak, nevezetesen arra, hogy európa 
megszabaduljon az atomháború fenyegetésétől, és meggállapodás 
szülessen az európai célpontokra irányuló mindenfajta atomfegyver 
számának csökkentéséről.

a felek kifejezték reményüket, hogy a nyugati országok kellő 
figyelemmel és objektivitással foglalkoznak az uj szovjet 
kezdeményezésekkel.

a magyar kormányfő hangsúlyozta, hogy a magyar népköztársaság 
üdvözli a szovjet-amerikai tárgyalások felújítását a 
közép-hatótávolságú nukleáris eszközök problémájáról európában. a 
magyar és a szovjet fél e tárgyalások célját abban Látja, hogy 
szilárd európai erőegyensúly mellett, a nukleáris fegyverzetek 
alacsonyabb szintjén, valamennyi európai középhatótávolságu 
nukleáris eszköz, és a földrész stratégiai helyzetét meghatározó 
minden tényező számításba vételével erősödjön európa népeinek és 
államainak biztonsága.

magyarrszág és a szovjetunió slkraszáll a stratégiai fegyverek 
korlátozása folyamatának folytatásáért - az eddig elért eredmények 
megőrzése mellett „Javábbá az utóbbi időben megszakított vagy 
befagyasztott fegyverkorlátozás! és a leszerelési tárgyalások 
felújításáért, és kifejezi készségét e tárgyalások sikeree 
befejezésének előmozdítására, /folyt/
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időjárásjelentés /1. rész/

1981* december 10* = a meteorológiai intézet jelent* ;98U 
december 10-én 12,00 órakor:

változékony marad az időMIS
sebességgel és okodnak Változékony időjárást*

nyikolaj tyihonov, a szovjetunió kommunista pártjának központi 
bizottsága és a szovjet kormány nevében hivatalos baráti 
Látogatásra hívta meg a szovjetunióba Lázár györgyöt, aki a
meghívást köszönettel elfogadta* /mti/

i/gk/ig pr
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december 10, 18.00 h/sbOO23 1 130 mtib1031 /embargó: 1981,

tyihonov - közös közlemény / 7* rész/

,

Ilii*
biztonságának szavatolása,

Kambodzsát,

december 10, 10.00 h/sbOO22 1 130 mtib1030 /embargó: 1981,

- közös közlemény /6,rész/tyihonov■HP
kibővítik a
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1
az időszak elején és végén erősen felhős idő, elsősorban

felhős idő, hózáporokkale legalacsonyabb 
_elején és legvégén mínusz 1 plusz 4, az 

időszak közepén mínusz 6 mínusz 1 fok között. Legmagasabb nappali 
hőmérséklet az időszak elején és végén plusz 3 plusz 8, az időszak 
közepén 0 plusz 5 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ 
csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 360 cm, hőmérséklete 4,8 fok.

/mti/

zsu hgy

esőkkel, közben váltóz 
hőmérséklet az időszak

A*%a

101281 112813.11 ■ á
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sbOO26 4 130 mtib1034

összehívják a magyar vöröskereszt vl. kongresszusát 1
se

isdecember 10. - a magyar vöröskereszt országos végrehajtó
vöröskeryszt vi.

1981.
bizottsága 1982. október 9-10-re összehívja a magyar 
kongresszusát - jelentette be hantos jános, a magyar vöröskereszt 
főtitkára a szervezet országos vezetőségének csütörtökön tartott 
ülésén. m11a kongresszust megelőző vezetőség- és küldöttválasztó 
taggyűléseket, illetve küldöttértekezleteket február 1. és 
szeptember 12-e között tartják, a kongresszuson - amelyen a 
küldöttekkel együtt 250 meghívott, az európai szocialista országok 
és a szomszédos ausztria, valamint a vöröskereszt társaságok 
Ligájának küldöttségei is részt vesznek - megvitatják a szervezet v, 
kongresszusa óta kifejtett tevékenységét, a mozgalom 
továbbfejlészt ésének Lehetőségeit.

az ülésen elfogadták a vöröskeresztes munka 1982. évi 
irányelveit, eszerint hosszú távú programjaiknak megfelelően segítik 
az egészségvédelmet, a fiatalok fSaládi életre nevelését, az 
időskorúak egészséges életmódjának kialakítását, kapcsolódnak az 
egészségügyi világnap rendezvényeihez, amelyeknek jelszava életet az 
éveknek, az állami és társadalmi szervekkel együtt támogatják a 
lakótelepek, várásnegyedek tisztasági mozgalmsát, folytatják 
családvédelmi tevékenységüket, az elsősegélynyújtó aktivisták es 
tan folyam vezetők továbbképzését, a rokkantakat támogató társadalmi 
akciókat, s a továbbiakban is ösztönzik a véradást, /mti/

me/dg/zsu hgy
101281 1455
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hőmérséklet 11 órakor 0
L® csütörtök délelőtt 

ködös idő volt. a nyugat felöl 
helyenként már újabb csapadékot owozoit. a 
és plusz 5 fok között alakult.■S
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időjárásjelentés /2. rész/ 

várható időjárás péntek estig.
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pénteken kezdi meg munkáját a termelőszövetkezetek iv. 
kongresszusa /2. rész/

a termelőszövetkezeti mozgalom eredményei itthon és külföldön 
egyaránt érdeklődést keltettek, a közös gazdaságok a párt 
szövetkezet- illetve agrárpolitikáiának megfelelően mind 
eredményesebb önálló vállalati gazdálkodást folytatnak és tisztázott 
jogviszonyok között, és jól működő intézményi rendszerben 
tevékenykednek, évről évre ütemesen fokozzák a mezőgazdasági 
termelést, a téeszek teljesítménye öt év alatt körülbelül 16,3 
százalékkal nőtt, ami a nemzetközi összehasonlításban is figyelemre 
méltó sikernek számit.

v.;sb0027 4 150 mtib1035

pénteken kezdi meg munkáját a termelőszövetkezetek iv. 
kongresszusa /1. rész/

1981. december 10. - a termelőszövetkezetek iv. kongresszusa 
december 11-én az építők rózsa ferenc székházában megkezdi munkáját, 
a tanácskozás kétnapos lesz.

a kongresszuson 500 küldött vesz részt, őket a területi 
szövetségek tisztújító közgyűlésein választották meg. az országos 
tanács tagjainak száma 125; közülük 107-et a megyékben már 
megválasztottak, 18-at pedig a kongresszus másnapján jelölnek ki 
maguk közül a küldöttek.

a kongresszus előkészületei tavaly kezdődtek el. gondos 
előkészítés után az idén tavasszal minden szövetkezetben megvitatták 
a munkahelyi közösségek, illetve a küldöttgyűlések a tót 
kongresszusi irányelveit, a területi szövetségektől kapott adatok 
szerint az 1398 mezőgazdasági szövetkezetben több mint 10 ezer 
munkahelyi közösségi tanácskozáson vitatkoztak behatóan a 
kongresszusi irányelvekről, húszezernél többen szólaltak fel a 
vitában, elmondták javaslataikat észrevételeiket.

területi szövetségek is elkészítették a megyéjükre vonatkozó 
irányelvet, amelyben figyelembe vették a helyi adottságokat, 
sajátosságokat; az irányelveket azután megvitatták a tisztújító 
küldöttválasztó közgyűléseken, ezeken a szövetkezeteket két-két 
küldött képviselte, akiket a zárszámadó közgyűlések ideién 
választottak meg.

a 22 területi szövetség mindegyikéből elküldték a 
termelőszövetkezetek országos tanácsához a kongresszusi 
irányelvekkel kapcsolatos és a megyei küldöttközgyűlés által 
jóváhagyott jasvaslatokat. a tót azután a szövetségek javaslatait 
ötvözte eggyé. Így alakult ki az a minden részletre kiterjedő 
írásos anyag, amely a kongresszusi vita alapja.

6
í
. ^ imfai

%
a nagyüzemi termelők lehetőségeikkel általában helyesen élve 

fokozott mértékben járulnak az ország gazdasági egyensúlyának 
helyreállításához, a szorosan vett szakmai sikerek azonban nemcsak 
szövetkezetekben dolgozó felsőfokú végzettségű vagy magas 
színvonalon képzett szakemberek növekvő arányával magyarázható 
hanem azzal is, hogy - éppen a korábbi kongresszusok határozat i 
nyomán ™ tartalmasabbá vált a szövetkezetek önszabályozási és 
önkormányzati tevékenysége, amely jól szolgálta a szövetkezeti 
demokrácia folyamatos kiteljesedését is. a szövetkezeti 
intézményrendszer működése kedvezően hatott a termelőszövetkezeti 
belső élet megszilárdítására, valamint a gazdaság és a tagság 
viszonyának egymáshoz ,,közelítésére,, és természetesen a 
gazdálkodásra is. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 
növénytermesztési eredményei a nemzetközi élvonalba tartoznak, az 
állattelepeken, ahol a korábbi években még korántsem volt minden 
rendben, megkezdődött a dinamikus fejlődés, javult a takarmányozás 
és gazdaságosabbá vált a magas genetikai értékű állatok tartása is.

az elmúlt időszakban a termelőszövetkezeti gazdálkodás néhány 
vonása markánsabbá vált. miután ma már egyértelmű, hogy a 
mezőgazdasági alaptevékenységben belátható időn belül nem lehet 
olyan árszínvonalat kialakítani, ami az ágazatok fejlesztéséhez 
szükséges nyereséget biztosítaná, uj megoldást kellett találniok: a 
téeszek fejlesztették kiegészítő tevékenységüket, az itt képződő 
anyagi alapokat részben a földművelés és az állattenyésztés 
korszerűsítésére fordítják, miközben megoldják a falusi 
munkaerőfoglalkoztatását és általában kelendő árut állítanak elő.
/» q L y te /
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a mezőgazdasági szövetkezetek iv. kongresszusa hazánk jelentős 

politikai eseménye, amely fórumot teremt a szocialista hatalom 
alapját képező egyik osztály, a parasztság számára, /folyt./

t j f/pá/bam/sa pr

10 1 281 19 5 3

mt jf/pá/bam/sa pr 

101281 2283

,

13.'21
13*21

fLT
=0 1X3

M
-3l

. -.rí’- ....rnwmmmmmmm..... maim
• / v- . 's * ■V' //

'

:

c

‘3

i

(ti

i



VT
et

/

/

sb0029 4 150 mtlb1037

pénteken kezdi meg munkáját a termelőszövetkezetek iv. 
kongresszusa /3. rész/

az elmúlt időszak igazolta a háztáji gazdálkodásilllllilliiB1
sezlpoe5etöSyéagb UlírátéX’ s?b. '^eg/szöva^mlrdazzal, ami az 

önálló kistermelés velejárója Lenne.

él'lzetlem^Irlforrág^t? aurv;^olyaAe%gLdaságl szövetkezet 

amelyik ne Lenne tagja valamelyik társulásnak; ez mutatja,hogy a 
termelőszövetkezetek tudatosan élnek a szövetkezés adta előnyökkel, 

építik saját gazdálkodásukat és figyelembe veszik egymáserre 
érdekeit is.

a téeszekben a munkadijazás rendszerét az elmúlt időszakban 
korszerűsítették, most jobban összhangban van a tényleges

SSESSiSiSSSSSSássauf
a termelőszövetkezetek életében ma még fellelhető gondokat 

várhatóan a kongresszus is megvitatja. az elmúlt /^kbenjiem 
csökkentcsökkent, inkább elmélyült a szövetkezetek differenciálódása, a 
gazdaságok egyharmada tartósan veszteségesen termel és sokáig 
szinte kilátás sem volt arra, hogy megkezdhessék a felzárkózást a 
legalább közepes színvonalon gazdálkodó üzemekhez, az 1982-ben

gazdaságokban hozhatja meg a várt fellendülést, bár még számos 
intézkedés és kezdeményezés szükséges, hiszen távolról sem 
megnyugtató ezeknek az üzemeknek a szakemberellátása és a

y y a mezőgazdasági nagyüzemek műszaki színvonala az elmúlt
feilődött, ám néhány géptípus alkatrészhiánya krónikussá 

t jf/pá/bam/sa pr

gépesítése. 
Időszakban 
vált. /folyt./

101281 268813.'22
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pénteken kezdi meg munkáját a termelőszövetkezetek iv. 
kongresszusa /4. rész/

•í-

a gazdaságok joggal sürgetik; tegyék számukra lehetővé a 
folyamatos anyagbeszerzést, utánpótlást, mert a nagy munkák idején

a nyereséget,leállított gépek nemcsak az üzemektől 
hanem - a népgazdaságtól is.

veszik el 9 99 9

a termelőszövetkezetek mind több árut adnak exportra, 
kapcsolatuk a külföldi piaccal az elmúlt két évben vált 
közvetlenebbé, részben a sorra alakuló külkereskedelmi érdekeltségű 
társaságok révén, a gazdaságok azonban további részesedést kérnek a 
külpiaci értékesítés eredményeiből, egész sor terménynél, terméknél 
ugyanis nincsen közvetlen érdekeltségük az export magasabb 
minőségének elérésében.

a termelőszövetkezetek kongresszusán várhatóan napirendre 
kerülnek majd a szövetkezeti élet fejlesztésének, a gazdálkodás 
korszerűsítésének soron következő feladatai, ezekről az arra 
Legjobban hivatottak szólnak majd, észrevételeket fűzve a 
kongresszus részletes beszámolóihoz, anyagaihoz, /mti/

t jf/pá/bam/sa pr 

101281 1038
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17elkészült a kigyó-passzázs

1981. december 10. - csütörtökön két újabb üzlet - parfüméria és 
virágbolt - valamint egy szolgáltató felvevőhely - ramovill- 
átadásával teljessé vált budapesten, a belvárosban az úgynevezett 
kigyó-passzázs rendszer, a párizsi udvar folytatásaként a kígyó 
utcát a haris közzel összekötő fedett sétáló és üzletutca. a 
hangulatos kis bevásárló-központban - melyet kapsza miklós, 
schall József és vedres györgy tervezett - 1400 négyzetméteren, 
összesen hét üzlet kapott helyet és innen nyílik az újjáalakított 
katona József színház elővételi pénztára is. /mti/

i/ag/s/dg/zsu hgy 
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halálos közlekedési balesetek

1981. december 10. - tolna külterületén kuglics László 30 éves 
betanított munkás, fácánkerti Lakos személygékocsijával áttért az 
úttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő 
motorkerékpárral, amelyet fojdl ferenc, 55 éves
fényképész-kisiparos, helyi lakos vezetett, a baleset következtében 
fojdl ferenc a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
kuglics László a személygépkocsit figyelmetlenül, nem az 
útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, a redőrség vezetői 
engedélyét bevonta.

az almásfüzitői timföldgyár területén t?tatás közben egy mozdony 
elütötte molnár László 52 éves kocsirendező, komáromi lakost, aki a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár László 
a sínek mellett megcsúszott és a mozdony elé esett.

tápiószentmárton külterületén áros gyula 33 éves debreceni lakos 
személygépkocsival elütötte végh andrás 52 éves és kármán jános 31 
éves helyi lakosokat, a baleset következtében végh a helyszínen 
meghalt, kármán könnyű sérülést szenvedet, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint áros gyula a személygépkocsit nem az ut- és látási 
viszonyoknak megfelelő sebeséggel vezette.

albertirsa külterületén kormos miklós 55 éves nyugdíjas, monori 
lakos személygépkocsival megcsúszott, áttért az úttest baloldalára 
és ott összeütközött egy tehergépkocsival, a baleset következtében a 
személygépkocsi utasai közül kormos miklósné 54 éves nyugdíjas és 
hadák Istvánná 43 éves bedolgozó, monori lakosok a helyszínen 
életüket vesztették, hadák Szilvia 7 éves tanuló életveszélyes, 
kormos miklós súlyos, a tehergépkocsi vezetője könnyű sérülést 
szenvedett, a vizsgálat eddigi addatai szerint a személygépkocsi 
vezetője nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

túrái miháty 72 éves nyudijas kerepestarcsai lakos a xiv. 
kerület vezér ut és fogarasi ut kereszteződésében figyelmetlenül 
lépett az úttestre és egy 31™es atóbusz elütötte, az idős ember 
kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt, /mti/

mm/ig hgy
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elhunyt dubicz józsefné

1981. december 10. - dubicz józsefné, a. szocialista hazáért 
érdemrend kitüntettje, aki 1943-tól tagja volt a pártnak, 79 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása 1981. december 16-án, 
szerdán 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben,

mszmp vi. kerületi bizottsága
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/mti/

dg/zsu hgy
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tóth zoltán emlékülés

1981. december 10. - az eötvös loránd tudományegyetem 
bölcsészettudományi karán csütörtökön emlékülést tartottak tóth 
zoltán, a kar egykori dékánja születésének 70. évfordulója 
alkalmából, szabad györgy, csatári dániel és niederhauser emit 
egyetemi tanárok előadásaikban méltatták a történettudós 
munkásságát, szerepét a hazai nemzetiség-történeti, illetve közép­
es kelet-európai kutatások kibontakoztatásában, egyetemi hallgatók 
részleteket olvastak fel tudományos munkáiból és antifasiszta, 
patrióta publicisztikájából, tudománypolitikai írásaiból.

>V

%

■

?

%

az ülés előtt diószegi István, a bölcsészettudományi kar 
dékánja, s az egyetem más képviselői megkoszorúzták tóth Zoltánnak, 
a farkasréti temetőben levő sírját, /mti/
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helyzetet, az össze ^litáshoz szükséges alapadatok rendelkezésre 
állnak.sb0035 4 150 mtib1046 tb hfiUöti Muj abc-áruház

1981. december 10* - hajdu-bihar megye legnagyobb szövetkezeti 
abc-áruházát adták át rendeltetésének csütörtökön hajduszoboszlón, 
az 1100 négyzetméteres alapterületű bocskai áruház 580 
négyzetméteres eladóterében büfét is berendeztek, a 22 millió 
forintos beruházást a létavértesi építő-és vegyesipari szövetkezet 
^itői határidő előtt fejezték be. /mtl/

&a tanácskozás résztvevői megtekintették az atomerőmű üzemeit^ 
igy a vízkivétel! müvet is, amely a négy atomerőmüvi blokk működése 
idején másodpercenként több mint 100.000 Liter vizet szállít maid a 
dunából az erőműbe, /mii/

han/bné/kz/íg hgy
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sb0037 1 130 mtlbl048

a szerkesztőségek figyelmébe I 

1981. december 10. - 

tyihoncv - közös közlemény 

mai bsQ049 mtíb 1023 sz

beszélgetést folytatott vele; ezt követően ebéden Látta

sb0036 4 150 mtib1047

veszélyezteti a duna élővilágát a paksi atomerőmű

1981. december 10. - ma már biztonsággal állítható, hogy a 
pakson, négy ütemben megvalósuló 1760 mw teljesítményű atomerőműből 
kikerülő felmelegedett hűtővíz nem veszélyezteti a duna élővilágát, 
e fontos megállapításról b. szabó László, az országos vízügyi 
hivatal főelőadója tájékoztatta a fejér, a tolna és Veszprém megyei 
vízvédelmi bizottságok csütörtökön, a paksi atomerőműben tartott 
együttes tanácskozásának résztvevőit, mivel a tolna megyei embereket 
különösen foglalkoztatja e téma, az atomerőmű üzemelését, biztonsági 
rendszerét valamint vízminőségi követelményeit ismertető 
rendezvényre meghívták a duna paksi térségben működő halászati 
szövetkezetek, termelőszövetkezet, horgászegyesületek szakembereit 
is. *

is
I , i
f- í.4- •

nem
■fi 11hírünk 3-4 sorában a szöveg helyesen;
1Y

*0 9 0

vendégül, amelyen jelen voltak a központi bizottság titkárai

/mtl/
I' § a szovjet kormányfő 

ig hgy
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101281 047616.20/. m;
- Í 1az ovh szakembere elmondta, a vízügyi tudományos kutatóintézetbe 

_ a vituki-ban - külön munkacsoport alakult, amely nagy értékű 
berendezésekkel és műszerekkel három évet felölelő hidrobiológiái 
vizsgálatokat folytatott kísérleti, valamint természetes 
környezetben, igy például dunából kiemelt halakat helyeztek a 
laboratóriumban létesített akváriumba, ahol olyan hőmérsékletet 
állítottak elő, ami csak akkor következik be, amikor az atomerőmű 
működik, illetve később, annak bővítése után következhet be. a 
kísérleti körülményeket vizsgálva jutottak a kutatók arra a 
megállapításra, hogy a dunába vezetett hűtővíz maximális 
hőmérsékletét 30 Celsius fokban kell megszabni, ez a hőmennyiség még 
semmiféle problémát nem jelent a duna élővilágában, a kutatók készen 
állnak és a továbbiakban fejlesztik azt a mérőrendszert, amely 
figyelemmel kiséri az atomerőmű üzembelépésétől bekövetkező
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Zsb0038 4 150 mtlbl049

népművészeti kézimunka kiállítás

1981. december 10. - országos kiállítás nyílt csütörtökön a 
téeszekben dolgozó nők kézimunkáiból, amelyeket a tót kongresszus 
tiszteletére a magyar munkásmozgalmi múzeumban mutatnak be. 1
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a korona repertoárjából két programot mutat be a maroknyi 
mUvészcsapat: egy este pesten címmel a fővárosi színházak <y 
előadásaiból adnak Ízelítőt, mig a gyerekeknek szóló karácsonyi 
meglepetés a tréfás daltanulással és vetélkedővel egybekötött 
nagylemezek - kicsiknek cimU zenés összeállítás lesz. /mti/

>
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xiii dg rj hgy
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sb0041 1 130 mtibl052

a szerkesztőségek figyelmébe!

1981. december 10. - mai mtlb1024 sz. hírük /elutazott nyikolaj 
tyihonov/ végéhez az alábbi kiegészítést adjuk:

a magasba emelkedett.

; . '
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4nyikolaj tyihonov a repülőgép fedélzetéről táviratban mondott 
köszönetét kádár jánosnak, losonczi óéinak és Lázár györgynek a 
szívélyes és baráti magyarországi fogatatásért, /mti/

hgy/gw le
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t a9
a szerkesztőségek figyelmébe ! 

a javítás helyesen /ismétlés/
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a tót országos pályázatára 18-20 ezer Leány, asszony nevezett be 
különféle tájjellegű, népi ihletésű kézimunkákkal, a térítőkét, 
kendőket, díszes faliszőnyegeket a termelőszövetkezetekben és 
községekben helyi kiállításokon mutattak be. a zsűri 38b alkotást 
talált az országos kiállításon bemutatásra érdemesnek, negyvennégy 
pályamunkát díjazott, az első dijat kiss Irénnek, az apos^agi 
dunamenti tsz dolgozójának Ítélte oda.

llv
m.

kS"
*

Hlg£g& '-iI 1
a kiállítás a budavári palota a-épület ében tekinthető meg, 

péntektől január végéig - hétfő kivételével - naponta reggel 10 
órától délután 6 óráig, /mti/

i/kg/s/sl/gw hgy

101281 084416.27
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sb0039 4 130 mtib1050

tyihonov-nyilatkozat a magyar televízióban

december 10. - pénteken, december 11-én este 20 órakor 
sugározza a televízió az 1-es programon azt a nyilatkozatot, amelyet 
nyikolaj tyihonov, a szovjetunió kommunista pártja központi 
bizottsága politikai bizottságának tagja, a szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke hivatalos magyarországi látogatásának 
befejeztével adott a magyar televíziónak, /mti/

kj/gk/dg/gw hgy

101281 0436
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Irakba és kuvaitba utazik a korona pódium

1981. december 10. - az országos rendező iroda karácsonyi 
ajándékmüsorával egy hétig az Irakban és kuvaíthan dolgozó magyar 
szakembereket és családtagjukat szórakoztatja a korona pódium erre 
az alkatomra alakult mini—társulata: m.ikes Lilla, zalatnay Sarolta, 
gál péter, kovács p. józsef, maros gábor és oláh ferenc.
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i
Ivémrendelkezésekre, hangsúlyozva, hogy erre mindenekelőtt a 

Lakosságunk , a határmenti területen élők áruellátásának yvítása 
miatt volt szükség, az átmenetinek tekinthető Intézkedések nyomán 
lényegesen kisebb tett az úgynevezett bevásárló turizmus.

& :%
I ■

*3i
török István külkereskedelmi átlamtitKár az idei esztendő 

tevékenységét értékelve mutatott rá, hogy az ágazat nem teljesíti fő 
célkitűzéseit, ebben egyes küt és belgazdasági körülményeknek a 
vártnál kecjezőtlenebb alakulása egyaránt szerepet játszik, a 
korábbinál lényegesen feszítőbb gondot okozott például az ütemtelen 
importszáltitás. az exportban pedig a csomagolás és a szállítás 
gondjai nehezítették az amúgy sem könnyű kiviteli munkát.

/folyt.köv./

rj hgy./ie

;

■ i1

101281 223116.50
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sb0044 4 150 mtib1055

fenyőfői bauxitbánya

1981. december 10. = a tereprendezéssel, a rakodó és építkezési 
terület előkészítésével még az idén uj bauxitbánya építését kezdik 
meg fenyőfőn - jelentették be csütörtökön kincsesbányán, a 
kivitelezők tervegyeztető tanácskozásán, az 1,3 milliárd forintos 
beruházás a tervek szerint, a hatodik ötéves terv végére fejeződik 
be. a csütörtöki megbeszélésen megállapodtak abban, hogy a felszíni 
tereprendezést követően a bányászati aknamélyitő vállalat- 
előreláthatóan 1982 márciusában - kezdi meg a két, egyenként 600 
méter hosszú Lejtősakna kímélyitését.
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az uj állami nagyberuházás első szakasza a tervek szerint 1984 
közepén zárul, addig összesen 2,5 kilométer hosszú Lejtősaknát, 
szállítóaknát, tárót és gurltót készítenek el és két 150-200 méteres 
mélységben kiképzett frontfejtésén meg is kezdik a bauxit termelést, 
az első évben, 1984-ben 150 ezer tonna bauxitot hoznak felszínre, a 
beruházás 1985 végére ütemezett teljes befejezése után az uj 
fenyőfői bánya 65Ö ezer tonna bauxitot termel évente, irányító, 
szállító és rakodó berendezései az ércbányák közül a legkorszerűbbek 
lesznek hazánkban, /mti/

zsl/fné/kz/gw hgy
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1981. december 10. - 

tyihonov - közös közlemény

mai bs0049 mtib 1023 sz» hírünk 3-4 sorában a szöveg helyesen:

beszélgetést folytatott vele; ezt követően ebéden látta 
vendégül, amelyen részt vett lázár györgy és jelen voltak a központi 
bizottság titkárai.
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a szovjet kormányfő 
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országgyűlés - kereskedelmi bizottság /1,rész/

1981.december 10. - mélykúti attila, az mti tudósítója jelenti:

az 1982. évi állami költségvetési tervezet tükrében vitatta meg 
csütörtöki ütésén az országgyűlés kereskedelmi bizottsága a bel- és 
a külkereskedelem jövő évi elképzeléseit, gazdálkodási feltételeit.

a parlamentben megtartott tanácskozáson juhár Zoltán 
belkereskedelmi államtitkár az idei forgalom várható alakulását 
értékelve megállapította: a kiskereskedelemben - a lakosságnak a 
tervezettet meghaladó jövedelemnövekedésével összhangban - az 
előirányzatnál több áru talál gazdára, s hogy az áruellátás 
színvonala 1981-ben valamennyi fő árucsoportban jobb volt a 
tavalyinál, jövőre ezt a színvonalat kell megőriznünk, amit csak a 
keresletet az ipar számára jobban közvetítő kereskedelemszervezői 
tevékenységgel lehet elérni.

Változatlan áron 1982-ben a forgalom várhatóan 0,5-1 
százalékkal nő, s a tárca vezetői elsősorban a vevők érdekeinek 
hathatósabb védelmére, a reklamációk érdemibb intézésre ösztönzik az 
áruházakban, üzletekben dolgozókat, ugyancsak a teendők közé 
sorolják a megfontolt, okos árpolitikát, aminek az idén - megszűntek 
például a gyakori filléres árváltozások - már kedvező jeleit is 
fellelhették a vásárlók, az idegenforgalomról szólva az államtitkár 
kiemelte: a tavalyinál több, mintegy 15 millió külföldi keresi fel 
magyarországot 1981-ben, s mintegy 14 milliárd forinttal nő a 
bevétel, ezt követően kitért a közelmúltban szigorított

Ü
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ülést tartott a minisztertanács

198j. december 10. - a minisztertanács csütörtöki ülésén Lázár 
yorgy tájékoztatást adott nyikolaj tylhonovnak, a szovjetunió 
Inisztertanácsa elnökének hazánkban tett hivatalos, baráti 

"^®9atáoáról0 a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul
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. 9 minisztertanács határozatot hozott az 1982. évi néogazdaságl
tervről és a végrehajtással kapcsolatos feladatokról, 
terv caljalt szolgáló hitelpolitikai irányelvekről. '

a kormány áttekintette az ötnapos munkahét bevezetésével 
kapcsolatos eddigi tapasztalatokat, megállapította, hogy az áttérés 
időaranyos .eladatait zökkenőmentesen megoldották, november végéin 
90u ezer dolgozónak Biztosították a heti két pihenőnapot. 1982. 
januar i-től további 3 millióan térnek át az ötnapos munkahétre, 
minisztertanács úgy határozott, rogy a központi államigazgatási é 
igazságszolgáltatási szervek 1982. február 1-től térjenek át az 
ötnapos munkahétre, a tanácsok, valamint a többi ál Lámigazgatási 
szerv es intézmény a rövidebb munkahetet felügyeleti hatóságaik" 
irányelvei alapján vezeti be.

a kormány áttekintette a főváros és az öt kiemelt naoyváros 
Lömegközlekedésének javítására hozott határozatok végrehajtásának 
tapasztalatait, megállapította, hogy a tervszerű fejlesztés és a 
forgalomszervezési intézkedések eredményeként általában javultak az 
"tazasi feltételek, csökkent a jármüvek zsúfoltsága és az utazással 
toLtott idő. határozatban hívta fel a fővárosi és megyei tanácsok 
figyelmét, hogy jelöljék ki azokat a munkahelyeket és intézményeket 
amelyeket be kívánnak vonni a Lépcsőzetes munkakezdésbe, 
munkáltatók az érintett közlekedési vállalatokkal kötött 
megállapodásban rögzítik a munkakezdés és befejezés időoontiát 
amitől egyoldalúan nem térhetnek el. /mtl/ *
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a város életéről szóló beszámoló után sarlós István a mezőtúri 
kórházat és rendelőintézetet kereste föl. az egészségügyi intézmény 
munkájáról Simon gyula igazgató-főorvos számolt be. a 200 ágyas 
kórház négyszáztizenegy dolgozója - köztük hatvan szakorvos ™ 
csaknem 45 ezer ember ellátásáról gondoskodik, sarlós István végül 
részt vett és felszólalt a kórház egészségügyi pártálaszervezet ének 
beszámoló taggyűlésén./mti/

101281 125117.22

=■

sb0049 4 150 mtibl06l

képviselőcsoport ülés

1981.' december 10. - csütörtökön Veszprémben ülést tartott az 
országgyűlési képviselők Veszprém megyei csoportja, s a többi között 
megvitatta a megye 1982 évi költségvetési és fejlesztési 
tervelőirányzatát, ezek szerint veszprémi megyében a következő 
esztendőben 1,2 milliárd forintot fordítanak tanácsi fejlesztésre, 
beruházásra, a fontossági sorrendben első helyen az egészségügyi és 
oktatási beruházások szerepelnek, ennek megfelelően Veszprémben 
befejeződik a megyei kórház rekonstrukciójának első szakasza és 
annak második szakaszában az újabb bővítés folytatódik, az óvodai 
helyek számát kétszázzal gyarapítják, s Így a megyében a jogosultak 
90 százalékát fel tudják már venni az óvodákba, a napjainkban 
legtöbb gondot okozó áltlános iskolai tanterem hiány is mérséklődik, 
jövőre 64 uj tanteremben kezdik meg tanítást és 43 uj napközJ is 
csoportot indítanak, javult a középiskolai ellátottság is. papán 
elkészül az uj szakmunkástanuló otthon, Veszprémben pedig a nevelési 
és oktatási központ első létesítménycsoportja, amelyben már 
megkezdhetik az oktatást./mti/

bév rj kz hgy
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országgyűlés - kereskedelmi /3,rész/

radnóti László /somogy m./ a nehezedő külpiaci feltételek mia* 
javasolta: a határainkon túlra uj cikkekkel betörni próbáló 
vállalatok piaci bevezetés első két évében kapjanak pénzügyi 
kedvezményt, amit aztán helyzetük megszilárdítása után az államnak 
visszafizetnének, a külkereskedelmi államtitkár jónak, 
megvalósíthatónak Ítélte az ötletet, s a partement! bizottság is az 
indítvány megvizsgálása mellett foglalt állást.

te

I nyers rezső, a kerskedelmi bizottság elnöke zárszavában 
kiemelte, hogy a két ágazat jövő évi tervei a nehézségek ellenére 
teljesíthetőek, a feszültebb gazdasági helyzetben mind nagyobb a 
jelentősége a magyarországra beérkező importnak, a folyamatos 
szállításnak, hiszen ez a hazai termelésre, a bel- és külkerskedeic 
eredményességére egyaránt kihat, javítani szükséges a piacfeltáró ' 
szervező munkát, s felkutatni egyebek között azokat a lehetőségeke;. 
aThielyek a fejlődő országokkal folytatott kereskedelemben még benne 
rejlenek, a parlamenti állandó bizottság a költségvetés tervezetéi 
elfogadásra ajánlotta./mti/
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sarlós István látogatása

1981. december 10. - sarlós István, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának 
főtitkára csütörtökön Szolnok megyébe látogatott, a megyeszékhelyre 
érkezésekor andrikó miklós a megyei pártbizottság első titkára 
üdvözölte, ezt követően sarlós István mezőtúrra utazott, ott előd 
a városi pártbizottságon móricz béta első titkár tájékoztatta a 
város gazdasági, politikai és kulturális helyzetéről, eredményeiről 
gondjairól, mint elmondotta, a 24 ezer lakosú település az idén 
többek között száztíz Lakással és uj bútor áruházzal gyarapodott 
ezenkívül megkezdődött az uj piactér és vásárcsarnok építése, s 
hozzáfogtak a városi vízmű rekonstrukciójához, a lakásépítések a 
tervek szerint haladnak, jelenleg 209 otthon kivitelezésén dolgozna' 
az építők.
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magyar-angol kulturális, oktatási és tudományos munkaterv

1981. december 10. - szarka károly külügyminiszterhelyettes és 
bryan cartridge, nagybritannia budapesti nagykövete december 10-én 
budap sten két e ztendőre szóló magyar-angol kulturális oktatási és

ifet irt alá./mti/
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agrárszakemberek kitüntetése

1981.' december 10. - agrárszakembereket tüntettek ki csütörtökön 
a parlamentben, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a 
mezőgazdasági szövetkezetek pénteken kezdődő iv„ kongresszusa 
alkalmából a termelőszövetkezeti mozgalomban kifejtett kiemelkedően 
eredményes tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarországért 
érdemrend kitüntetést adományozta dr. nyíri bálának, a 
termelőszövetkezetek országos tanácsa főtitkár-helyettesének.

a0
#2&

; I

il
az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 

adományozta bállá dezsőnének, a gombai fáy andrás téesz 
baromfigondozó szocialista brigádvezetőjének, bán györgynének, 
tiszadobi táncsics tsz főállattenyésztőjének, bogdán Józsefnek, 
felsőszentiváni termelőszövetkezet traktoros-nehézgépkezelőjének 
csilléry Miklósnak, a pusztaegresi hunyadi tsz főagronómusának, 
hartman bálintnak, az edelényi alkotmány tsz elnökének, hevér 
dezsőnek, a kiskunfélegyházi vörös csillag tsz gépszerelő szocialista 
brigádvezetőjének, holper ambrusnak, a szombathelyi kertész tsz 
elnökének, keller ádámnak, 
molnár Lajosnak, a sz ntes

il a
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El §
a kocsolai vörös csillag tsz elnökének, 
május 1. tsz elnökének, rácz Józsefnek, 

elnö nek, schupkégel sá 
nőkén , valamint weisz j
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s csárda zállási petőfi tsz 
gödrei béke tsz elnökének.
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további húsz szakember a munka érdemrend ezüst, illetve bronz 
fokozatát vehette át.

a kitüntetéseket Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki 
tanácsának elnöke nyújtotta át./mtl/
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országgyűlés - ipari bizottság /l. rész/

1981. december 10. - tóth ferenc az mti tudósítója jelenti:

a gazdasági munkában továbbra is fő feladat a külgazdasági 
egyensúly javítása, a nemzeti jövedelem termelése és felhasználása 
közötti megfelelő összhang biztosítása - igy fogalmaztak az 
országgyűlés ipari bizottságának csütörtöki ülésén, s e célok 
tükrében elemezték a különféle iparágak költségvetési kapcsolatainak 
várható alakulását 1982-ben.

a helyzetkép felvázolásával kezdődött a munkaértekezlet: a 
képviselők meghallgatták rabi bála ipari minisztériumi államtitkár 
értékelését a tárca idei eredményeiről, s tájékoztatóját a termelő 
területek továbbivelő feladatairól 1982-ben. iparunk ebben az évben 
- amikor már uj szervezeti konstrukcióban történt a minisztériumi 
irányítás - egészében véve szerény, de a körülményekhez képest 
tisztes eredményeket ért el; az 1980-as stagnálást követően, a 
tervezetthez közelien tudta teljesíteni előirányzatait, a jövő 
esztendőre jó, a korábbiakhoz mérten jobb a vállalatok fölkészülése, 
számolnak, számolniuk kell a gazdálkodás körülményeinek óhatatlan 
szigorodásával, amely a szabályozó rendszer további korszerűsítését 
is indokolttá teszi, a tapasztalatok, a rendelkezésre álló adatok 
szerint azonban a termelőhelyek képesek munkájukat úgy szervezni, 
üzletpolitikájukat, költséggazdálkodásukat úgy formálni - s ezt 
lényeges tartalék-forrásnak mondotta az államtitkár hogy 
feladatukat teljesíteni tudják, s még nyereségüket is növelhetik.

a teendők homlokterében áll, hogy a gazdálkodó szervezetek 
elsősorban a hatékonyság növelésével, a gazdaságos export 
fokozásával, takarékosabb energiafelhasználással alkalmazkodjanak az 
uj körülményekhez, a költségvetési előirányzatokban - az 
iparvállalatoktól még jobb munkát követelő pénzügyi szabályozásban - 
e törekvések, szigorú követelmények dominálnak.
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mindezeknek köszönhetően a tömegközlekedés fejlesztése a 
jelenlegi tervidőszakban nem igényel központi intézkedéseket, a cél: 
ezt a színvonalat megtartani, esetleg minimálisan növelni, ennek 
eléréséhez azonban továbbra is szükség van a különböző 
forgalomszervezési és egyéb, a tömegközlekedés elsőbbségét 
érvényesítő intézkedésekre, ugyancsak ezt a célt szolgálja a gyors- 
és expresszjáratok további növelése, valamint újabb autóbuszsávok 
kijelölése budapesí mellett a vidéki nagyvárosokban is. ezenkívül 
célszerű a jelzőlámpás forgalomirányítás továbbfejlesztése, valamint 
a ,,parkolj és utazz tovább

/folyt./

-
rendszerű közlekedés elterjesztése. i-9 9 ..."

gw
£ :18 .'03 101281 2140
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%sb0054 2 150 mtlbl066 I Ikorszerűsödött a városi közlekedés /2.rész/

megállapították, hogy a jelenlegi járműállomány minőségileg^ 
egyaránt megfelelő és alkalmas a megnövekedett utazási igények 
kielégítésére, a közlekedés színvonalának megtartására, illetve 
kismértékű javítására, a vl. ötéves tervidőszakban azonban a 
csökkent fejlesztési források miatt nem Lesz mód a járműállomány 
bővítésére, igy a járműpark fokozott elhasználódása várható, emiatt 
különösen fontos feladat a járműállomány műszaki színvonalának 
szinten tartása, TeU

a trolibuszközlekedés is gyors ütemben fejlődött az elmúlt 
időszak alatt, budapesten a trolihálózat négy év alatt 
megkétszereződött, a vl. ötéves tervben további három vonalon 
terveznek trolijáratokat, szegeden 1979-ben kezdődött, debrecenben 
pedig várhatóan a tervidőszak végére indul a troliközlekedés. a 
korlátozott erőforrások miatt mindkét városban a korábbi tervektől 
eltérő ütemben Lehet csak ezt a fajta közlekedést fejleszteni. 
Pécsett az energiagazdálkodási és környezetvédelmi szempontok, 
valamint a város ut™, illetve tömegközlekedési hálózatának 
szerkezete, a belváros műemléki védettsége különösen indokolja a 
trolibuszközlekedés megindítását, a beruházás viszonylag magas, 
400-500 millió forintos költsége miatt azonban ennek megvalósítása 
csak egy Későbbi tervidőszakban válik Lehetővé.

1 j

1 M
a közlekedés munkaerőhelyzete kielégítő, de - elsősorban a 

vidéki városokban - gondot okoz a megfelelő számú és felkészültségű 
járművezető - főként az autóbuszvezetők - felvétele és megtartása, 
valamel/st javult a karbantartó-javító ellátás is az elmúlt években,
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a vitában a korszerűsített irányítási rendszer kapcsán bíró 
Miklós /szabóles-szatmár m/ azt hangsúlyozta: most már végképp itt 
a5 Ideje, hogy a nagyvállalatoknál is világosan kialakítsák 
-érvényesítsék a döntési jogkör gyáregységekre lebontott formáit, 
minden gyáregység érdekeltségét, vezetőinek felelősségét, feladatai 
közé sorolja ezt - mondta rabi bála - az ipari minisztérium is. 
tollár József /zala m./ bírálta a sokhelyütt tapasztalható 
szervezetlenséget az anyagellátásban, s az olyan vállalati 
kapcsolatokat, ahol Írott malaszt a szerződés - hiszen, mint mondta: 
legalább 25-30 százalékkal javulhatna a termelékenység, ha e 
tekintetben mindenütt rend, fegyelem lenne, /folyt.köv./ 
rj le
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korszerűsödött a városi közlekedés /i rész/

1981. december 10. - a fejlesztési és szervezési intézkedések 
hatására az utóbbi években budapesten és az öt kiemelt nagyvárosban 
javult a tömegközlekedés színvonala - állapította meg csütörtöki 
ülésén a minisztertanács, a közlekedés- és postaügyi miniszter 
előterjesztése alapján.

ma már - amikor budapesten 4.4 millió, az öt kiemelt 
nagyvárosban pedig 1.6 milliló utast szállítanak naponta <=, 
általában elfogadható körülmények között lehet a csúcsidőszakokban 
is közlekedni, jelentősen csökkent a jármüvek zsúfoltsága, mindennek 
részben az is az oka, hogy budapesten az v. ötéves tervidőszak alatt 
megállt az utasszám növekedése, sőt valamel/st csökkent is. 
ezenkívül megváltozott a közlekedési ágazatok közötti 
munkamegosztás, a metróközlekedés javára tolódott el az arány, a 
metró 1980-ban csaiknem 60 százalékkal több utast szállított, mint 
1975-ben. ez az arány várhatóan tovább módosul az észak-déli metró 
újabb szakaszainak átadásával.

ugyancsak az előző tervidőszak alatt az öt kiemelt nagyváros 
mindegyikében évenként átlagosan 5-7 százalékkal emelkedett az 
elszállított utasok száma, ezzel párhuzamosan ezekben a városokban 
javult a tömegközlekedés színvonala: az úthálózat bővítésére, 
karbantartására, hidak építésére, a járműállomány rekonstrukciójára 
összesen 4.3 milliárd forintot fordítottak öt év alatt, a jobb 
szervezés hatásaként az utazással töltött idő mintegy 10-12 
százalékkal csökkent.
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tanitáskezdés időpontját* a minisztertanács szükségesnek tartja, 
hogy a közlekedési vállalatok a menentrendek összeállításánál 
különös figyelmet fordítsanak a Lépcsőzetes munka- és tanitáskezdés 
követelményeire, a munkásvonatok és a távolsági autóbuszok érkezési 
időpontjának összehangolására* /mti/

bi/gk/bam/gw
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országgyűlés- ipri, b, _/2. rész/

madarast attila^hozzátette, hogy a szabályozók módosításával is 
erre szorítják a vállalatokat.' gajdos ferenc /bp/ az uj 
kisvállalkozási formák esetleges munkaerő-elszívó hatásának 
megelőzéséről szólt, némi aggodalommal,a megoldás - a pénzügyi 
államtitkár szerint - Leginkább az Legyen: maguk a nagyvállalatok 
éljenek elsősorban a kínálkozó Lehetőségekkel /kisvállalat, 
leányvállalat, vállalati gazdasági munkaközösség Létrehozása stb./, 
s akkor bizonyára nem kívánkoznak el tőlük a jól megfizetett, 
kreatív szakemberek.

téi
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j
mmvllmányi mária /hajdu-bihar m./ megnyugtató választ kapott 

ateklntetben, hogy az árformák tervezett váltózttásal a kis- és 
középüzemeket sem hozhatják olyan helyzetbe, hogy gazdaságos 
exportjukat vissza kellene fogniuk, antal Imre /pest m0/ a különféle 
munkaerő-gondok megoldásának olyan formáira hívta fel a figyelmet, 
mint a nyugdíjasok, a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatása, 
amellyel egyébként - a képviselik szavaival -,,mindenki jól jár,,, 
az ipari bizottság már-már visszatérő témájaként említette mérei 
emil /báránya m./ a mecseki kokszolható szán ügyét, mint olyan 
beruházást, amelynek mielőbb befeke^tetett pénzeszközei - a vi. 
ötéves tervben 4 milliárd forint - ,,visszafizetik,, magukat nem kis 
mennyiségű koksz Importjának megtakarításával

32
| i

; ='

1
összefoglalásként az ülése" elnöklő gorjanc Ignác azzal 

minősítette a vitát, hogy a go'dok feltárása, a megfogalmazások 
szenvedélyessége az ügy, az ip-r jobb munkája iránti 
felelősségérzetről tanúskodott, s ezért köszönetét mondott a 
képviselőknek, az ipari minisztérium jövő évi költségvetésének 
előirányzatait a bizottság elfogadta./mti/
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a megfelelő színvonalú műszaki háttér megteremtéséhez azonban még 
további erőfeszítések szükségesek, ezt szolgálja a szép Ilona, az 
angyalföld, a baross villamos kocsiszínek rekonstrukciója 
budapesten, valamint a dél-pesti autóbusz-üzemegység megépítése, a 
hév-karbantartó bázis fejlesztése, s az autóbusz járműjavító műhely 
bővítése. Miskolcon a gömörl-pályaudvarcn közlekedési csomópontot 
alakítanak ki, s az északi autóbuszkarbantartó-, javitótelep 
öltését is megkezdik, deb re centes szegedru j trolibusz műszaki 
forgalmi telep építéséhez fognak hozzá* a villamosvasúti és 
gyorsvasúti pályák műszaki állapotának javítására budapesten komplex 
pályaépitő gépsorokat állítottak üzembe. Miskolcon 1982-ben kezdődik 
a villamospálya felújítása, de a munkálatokat csak a következő 
ötéves tervben fejezik be.

/folyt./
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korszerűsödött a városi közlekedés /3. rész/

a közlekedés színvonalának javításában nagy szerepe van a 
lépcsőzetes munkakezdésnek, ezen a téren volt néhány jó 
kezdeményezés a korábbi központi határozatok nyomán, a lépcsőzetes 
munkakezdés mégsem terjedt el a kívánt mértékben, a határozatok 
ellenére a munkáltatók egy része nem igazodott a követelményekhez, 
jó néhány gazdálkodó szervezet pedig bosszabb-rövidebb idő után 
visszatért az eredeti munkakezdési időponthoz, az ötnapos munkahét 
1982. julius 1-től történő általános bevezetésére tekintettel a 
minisztertanács szükségesnek látja a lépcsőzetes munka- és 
tanitáskezdés kiterjesztését, ezért a fővárosi és a megyei városi 
tanácsoknak ki kell jelölniük, az egyéb városi tanácsok pedig 
kijelölhetik azokat a munkáltatókat, amelyeket szükségszerű bevonni 
a lépcsőzetes munkakezdésbe, a kijelölt munkáltatók megállapodnak az 
érintett közlekedési vállalatc&kkaL a munkakezdés, illetve 
-befejezés időpontjában, ha ez a megállapodás valamilyen okból nem 
jön Létre, de a lépcsőzetes munkakezdés feltétlenül indokolt, a 
tanácsok illetékes szakigazgatási szervei az érintett vállalatok és 
szövetkezetek felügyeleti szerveivel egyetértésben határozzák meg a 
munkakezdés és -befejezés időpontját, természetesen figyelembe véve 
a gyermekintézmények nyitvatartási idejét is. a művelődési 
feladatokat ellátó tanácsi szakigazgatási szervek - a nevelő-oktató 
munka követelményeinek figyelembevételével - az érintett közlekedési 
vállalatok, illetőleg a felsőoktatási intézmények fölött 
felügyeletet gyakorló minisztériumok bevonásával állapítják meg a
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küldöttgyűlésre készül a tlt

1981o december 10, - 1982 junius 26-ra hívja össze vili. 
küldöttgyűlését a tudományos Ismeretterjesztő társulat; a következő 
hónapokban a Lakó- és munkahelyi szervezetek közgyűlésein, a járási- 
városi és megyei küldöttgyűléseken adnak számot a mintegy 30 ezres 
tlt-tagság képviselői az elmúlt öt év Ismeretterjesztő munkáiéról - 
jelentette be ádám györgy elnök a társulat országos elnökségének 
csütörtöki ülésén.

az 1981-es ismeretterjesztő tevékenység értékeléséről szólva 
kurucz Imre, a tlt főtitkára kiemelte: bár végleges mérleaet 
készíteni még korai Lenne* az azonban máris megállapítható* hogy az 
előző évihez képest nőtt a közismereti tanfolyamok óraszáma; s 
jelentős a fejlődés a nyelvtanfolyamoknál is. ahol a tavalvi 186 
ezer órával szemben idén 220 ezer órán át segítették a tanárok 
egy-egy nyelv elsajátítását, sikeresek voutak a nvárl egyetemek és 
javult a színvonal a szabadegyetemi sorozatokon is*

a jövő évi program kialakításánál különleges figyelmet fordít a 
társulat az 5 napos munkahétre, a megnövekedett szabadidőre, 
amelynek hasznos eltöltéséhez egyebek között szak- és baráti köröket 
szervez* tovább szélesíti, gazdagítja a csináld magad! mozgalom 
területeit.

a vitában többen hangsúlyozták: bár továbbra is a felnőttek 
ídegennyelv-oktatását tartják a leg fontosabbnak - s a szabad napok 
újabb Lehetőséget is kínálnak tanulásra a nyelvi kultúra 
fejlesztése érdekében a szakközépiskolásokat és 
szakmunkástanulókat az eddiginél szervezettebben, nagyobb számban 
kell bevonni az iskolán kívüli nyelvoktatásba,

a hozzászólók közül többen felhívták a figyelmet arra, hogy 
minden eddiginél nagyobb szükség van a házasságra, a családi életre 
való felkészítésre; a tlt-nek meg kell találnia azokat a formákat 
módszereket* amelyekkel a Leghatékonyabban tud - szakemberek 
bevonásával - segítséget adni a gyermekneveléshez.

az ülésen megállapították: a tematikák összeállításakor figyelni 
kell a különböző társadalmi rétegek és csoportok eltérő 
ismeretigényére, sajátos művelődési szokásaira, a fizikai dolgozók 
mellett a 14 éven aluli gyermekeket, a 20-30 év közötti fiatalokat 
is mind szélesebb körben bevonják az ismeretterjesztő tevékenységbe, 
a nyugdíjasoknak az eddiginél is változtosabb témájú és formájú 
programokat kínálnak, /mii/
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a szerkesztőségek figyelmébe

1981. december 10. - mai bs0l05 mtib1054 sz /országgyűlés.../ 
cimü hírünk 2. bek. 9. sorában a szöveg helyesen:

14 milliárd forintra nő a bevétel, ezt
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uj öregek napközi otthona

1981. december 10. - öregek napközi otthonát adták át 
csütörtökön a hajdu-bihar megyei létavértes községben, a 
létrehozásához szükséges, több mint félmillió forintot a falu 
lakossága az elmúlt esztendőkben végzett kiváló társadalmi 
munkájáért kapta a megyei tanácstól, ezen túlmenően az uj élet 
termelőszövetkezet, a kisiparosok, a tanácsi dolgozók, a szocialista 
brigádok társadalmi munkával járultak hozzá a 20 személyes otthon 
felépítéséhez, berendezéséhez, /mti/
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azzal a különbséggel, hogy a németiéi a délszlávokkal szemben a 
kétnyelvűség az igény, több jó kezdeményezés segíti máris ezt a 
törekvést, például a nyaranta megrendezett nemzetiségi 
olvasótáborok, a nemzetiségi könyvtárakban tartott rendhagyó 
irodalmi órák vagy a nemzetiségi Író-olvasó találkozók.

a nemzetiségi bizottság sürgette, hogy a hazai könyvkiadás 
jelentessen meg több és jobb nemzetiségi könyveket, főleg olyanokat, 
amelyeket a nehezebben olvasó falusi lakosság is megkedvelhet, 
javaslattal fordulnak a művelődési minisztériumhoz, hogy tegye 
lehetővé a nemzetiségi báziskönyvtárak közvetlen kiadványcseréjét a 
megfelelő ndk-beli, illetve jugoszláv intézményekkel, végül javaslat 
hangzott el, hogy rendezzék meg a jövőben a nemzetiségi könyv 
napját is, akár az ünnepi könyvhét keretében, akár önálló kulturális 
eseményként, /mti/
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rehabilitációs társaság

1981. december 10. - a rokkantság, a megváltozott munkaképesség, 
a foglalkozási rehabilitáció tapasztalatairól tanácskoztak a magyar 
rehabilitációs társaság ülésén csütörtökön, a tudományos akadémián, 
dr. borsay jános, az országos orvosi rehabilitációs intézet 
főigazgatója elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a rokkantak 
rehabilitációjának kulcsa: a rokkantság, a megváltozott 
munkaképesség korai megállapítása, a rokkantak foglalkoztatása, 
társadalmi integrálása.

dr. paál györgy, az országos orvosszakértői intézet főigazgató 
főorvosa a rehabilitáció hazai tapasztalatairól, jobb 
megszervezésének szükségességéről szólva kiemelte: a rokkantság, a 
munkaképességcsökkenés orvosi, szakmai elbírálása irányelveinek, 
szempontjainak korszerűsítése folyamatban van. probléma viszont, 
hogy az érvényes végrehajtási, eljárási szabályok szerint a 
rokkantsági nyugdíj bejelentését követő eljárás során előbb bírálják 
el a rokkantság mértékét, majd a nyugellátást állapítják meg, s 
ezután - esetleg a beteg kezdeményezésére - vizsgálják, hogy a 
rokkant megmaradt munkaképesség ével hol, milyen munkakörben 
dolgozhatna, az előadó viszont úgy vélte, mindenekelőtt azt kellene 
vizsgálni, hogy a támogatásért folyamodó személyt megmaradt 
munkaképessége milyen munka végzésére teszi továbbra is alkalmassá,
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a bundestag külügyi bizottsága elnökének látogatása

1981, december 10. - rainer barzel, a német szövetségi parlament 
/bundestag/ külügyi bizottságának elnöke európai körútja során rövid 
látogatást tett budapesten. gyenes andrás, a magyar országgyűlés 
külügyi bizottságának elnöke megbeszélést folytatott az nszk-bell 
politikussal, péter jános, az országgyűlés alelnöke, valamint púja 
frigyes külügyminiszter fogadta rainer barzelt./mti/
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nemzetiségi könyvtárak

1981. december 10. - bárányában kiépült a német és a 
szerb-horvát nyelvű iskolakönyvtár-hálózat, jelenleg két 
középiskola, ötvennégy általános iskola és egy óvoda tart fenn 
nemzetiségi könyvtárat, s a kötetek száma együttvéve meghaladja a 12 
ezret, a megyei tanács nemzetiségi bizottsága csütörtökön pécsett 
tartott ülésén a német és a délszláv lakosság könyvtári 
ellátottságának helyzetét vizsgálva úgy foglalt állást, hogy az 
iskola és a könyvtár a két legfontosabb intézmény a nemzetiségi lét 
és kultúra ápolásában, ennek megfelelően megkülönböztetett gonddal 
kell törődni a fejlesztésükkel.

bárányában két nagy nemzetiségi báziskönyvtár működik: a 
húszezer kötetes német könyvtár pécsett és a tízezer kötetes 
délszláv könyvtár mohácson, ezek együttesen száz községi, iskolai, 
illetve klubkönyvtárat látnak el olvasnivalóval, mint egy 
közelmúltban történt felmérés megállapította: a nemzetiségi 
települések könyvtárainak állománya - a nemzetiségi lakosság 
számához viszonyítva - nem kisebb, mint a magyar anyanyelvű Lakosság 
ellátására szolgáló könyvállomány, a gondot az okozza, hogy igen 
alacsony a beiratkozott olvasók és a kölcsönzött kötetek
száma, általában alacsonyabb, mint a magyar anyanyelvű lakosságé.

az olvasók zöme tizennégy éven aluli gyermek, ez megegyezik az 
országos képpel, s önmagában, de még inkább a jövőt tekintve kedvező 
jelenség, amit tovább kell erősíteni - mondották az ülésen, a 
nemzetiségi származású gyerekeket tehát éppenugy olvasó emberré kell 
nevelnünk, mint tettük és tesszük a magyar anyanyelvű gyerekekkel,
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mozambiki kereskedelmi küldöttség budapesten

1981e december 10. - csütörtökön a magyar kereskedelmi 
kamarában tárgyalt a magyar vállalatok megbízottéival az a 11 tagú 
mozambiki kereskedelmi küldöttség, amely jósé marques, a 
kereskedelmi minisztérium főigazgatója vezetésével tartózkodik 
budapesten. az afrikai ország küldöttsége a két ország vállalatai 
közötti együttműködés továbbfejlesztésének módjait, területeit 
tekintette át magyar partnereivel, mozambiki részről különösen 
az érdeklődés ipari kisüzemek, valamint komplett mezőgazdasági 
létesítmények magyar közreműködéssel történő létrehozása iránt, 
/mti/
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mesterjelöltek konferenciája

1981, december 10. - csütörtökön pécsett megkezdődött az 
épít ész-mester jelöltek háromnapos országos konferenciája, a két 
évenként induló mesteriskolának 22 hallgatója van, akiket 98 jelölt 
közül választottak ki pályázatok alapján, a magasszintü szakmai 
továbbképzés célja, hogy a fiatalokat megismertesse a világ 
építészeti áramlataival, a kétéves tanulmányi idő alatt ellátogatnak 
hazánk építészetileg kimagasló értékeket képviselő városaiba is. 
visegrád és Sopron után pécs a harmadik találkozó színhelye, ahol a 
fiatal építészek köre két pécsi hallgatójának megvalósult terveivel 
és baranya megye építészeti gondjaival, lehetőségeivel ismerkednek, 
a rendezvény meghívott vendégei között van mario bottá, a neves 
svájci építész is, akinek terveit, fényképeit bemutató kiállítás 
konferenciával egyidőben nyílt meg, s ő értékeli azokat a 
pályamunkákat is, amelyeket a mesteriskola növendékei külön erre az 
alkalomra készítettek, /mti/
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milyen módon lehet őt elsősorban korábbi munkahelyén, a meglévő 
képzettségét is hasznosítva olyan munkahelyen foglalkoztatni, amely 
egészségét nem veszélyezteti, s ahol az átlagos teljesítmény 
elérésére képes, ha azonban a csökkent munkaképességű dolgozónak 
felajánlott munkakörben - a szokásos teljesítmény mellett - 
Lényegesen kevesebb a keresete? mint munkaképesség ének csökkenése 
előtt, akkor ez akadályozza a munkavállalását, ha ezeket a 
problémákat sikerül megoldani teljes rokkantsági nyugdijat csak azok 
kapnának, akik nem foglalkoztathatók.

$
:

dr. rajz györgy, a szót társadalombiztosítási főigazgatóságának 
főosztályvezetője hangoztatta, hogy fontos feladat a rokkantsági 
nyugdíjra vonatkozó társadalombiztosítási jogszabályok 
korszerűsítése, ezen belül módosítani kellene a keresetkiegészités 
szabályait is úgy, hogy az mun kávái tatásra ösztönözze a csökkent
munkaképességűé két./mti/
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kertbarátok és kistenyésztők

1981. december 10.- takarékossági okokból a továbbiakban már nem 
évenként, hanem csak minden ötödik évben rendezik meg a kertbarátok 
és kistenyésztők önálló találkozóját - jelentették be a kertbarátok 
és kistenyésztők országos szövetségének csütörtöki ülésén, a 
kertbarátok, legyenek azok ipari munkások, mezőgazdasági dolgozók, 
avagy éppen nyugdíjasok — a jövőben az országos mezőgazdasági és 
élelmezéslparl kiállítás keretében tárhatják az érdeklődők elé 
legfrissebb termékeiket, újdonságaikat.

a továbbiakban az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő mozgalom 
jövő évi munkatervét vitatták meg. a kertbarátok és a kistenyésztők 
Utolsó éves, 1982. évi kiállítását debrencenben rendezik meg. a 
tervek szerint a városi sportcsarnokban a kertbarátok vonultatják fel 
termésük szine-javát, főleg azonban azokat az áruféleségeket, 
amelyek a nagyüzemek segítségével, hathatós támogatásával honosodtak 
meg az adott tálon, a csarnok melletti szabad téren pedig a 
kistenyésztők mutatják be, mire jutottak a háziállatok 
tartásában./mti/
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mintegy felszáz alkotást felvonultató tárlat január 10-íg
a Látogatókat, /mti/
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gyógypedagógiai tanácskozás

1981 . december 10. - háromnapos nemzetközi gyógypedagógiai 
tudományos tanácskozás kezdődött csütörtökön budapesten* a 
szocialista országok gyógypedagógus szakemberei, kutsától 
megtekintették a gyógypedagógiai főiskola uj épületét, pénteken 
plenáris ülésen tanácskoznak a fogyatékos emberek társadalmi 
beilleszkedésének esélyeiről, lehetőségeiről, a rehabilitáció 
fettételeiről, s kerékasztal-tanácskozást tartanak a 
fogyatékossághoz fűződő társadalmi nézetekről./mti/
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kiállítás a könyvtárban

1981. december 10. - a könyvekhez és a képzőművészethez egyaránt 
kedvcsinálónak szánták azt a tárlatot, amelyet két fiatal 
képzőművész, benjamin judlt és závodszky ferenc munkáiból nyitottak 
meg csütörtökön, a fővárosi szabó ervin könyvtár vadász utca 42 szám 
alatti helyiségeiben.

benjámin judlt filcből és gyöngyből készült, mitológiai és 
mesevilág-ihletésű nagyméretű faliképéi, mókás textilfiguráí és 
závodszky ferenc grafikái valamint hollóházán készült 
porcelánfestményei láthatók, a bemutató gross arnold 
játékkiállítását követi abban a sorozatban, amelynek célja a 
könyvtár és az olvasók kapcsolatának szorosabbá tétele; a könyv 
megszerettetése.
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gyógypedagógiai tanácskozás

1981.' december 10. - háromnapos nemzetközi gyógypedagógiai 
tudományos tanácskozás kezdődött csütörtökön budapesten. a 
szocialista országok gyógypedagógus szakemberei, kutsától 
megtekintették a gyógypedagógiai főiskola uj épületét, pénteken 
plenáris ülésen tanácskoznak a fogyatékos emberek társadalmi 
beilleszkedésének esélyeiről, lehetőségeiről, a rehabilitáció 
feltételeiről, s kerékasztal-tanácskozást tartanak a 
fogyatékossághoz fűződő társadalmi nézetekről./mti/
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kiállítás a könyvtárban

1981. december 10. - a könyvekhez és a képzőművészethez egyaránt 
kedvcsinálónak szánták azt a tárlatot, amelyet két fiatal 
képzőművész, benjárain Judit és závodszky ferenc munkáiból nyitottak 
meg csütörtökön, a fővárosi szabó ervin könyvtár vadász utca 42 szám 
alatti helyiségeiben.

ben]ámin Judit filcből és gyöngyből készült, mitológiai és 
mesevilág-ihletésű nagyméretű faliképéi, mókás textilfigurái és 
závodszky ferenc grafikái valamint hollóházán készült 
porcelánfestményei Láthatók, a bemutató gross arnold 
játékkiállítását követi abban a sorozatban, amelynek célja a 
könyvtár és az olvasók kapcsolatának szorosabbá tétele; a könyv 
megszerettetése.

a mintegy félszáz alkotást felvonultató tárlat január 10-ig
várja a Látogatóidat, /mti/
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időjárásjelentés

1981. december 10.
este 19.00 órakor:

l -
- a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön I Iváltozékony idő
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országos elméleti tanácskozás /1 rész/

1981, december 10. - a nemzetközi Ideológiai harc időszerű 
kérdéseivel foglalkozó háromnapos országos tanácskozás kezdődött 
csütörtökön tatabányán az mszmp Komárom megyei bizottságának 
székházában, az eszmecserén a hazai nemzetközi.ideológiai .sarccal 
foglalkozó tudományos és propagandamunka irányítói, a politikai 
főiskola, a megyei pártoktatási igazgatóságok, a sajtó, a rádió, a 
televízió, az egyetemi marxista tanszékek vezetői es munkatársa^, 
együttesen mintegy háromszázan ™ vesznek részt.

/2. rész/o © O J I1,1 harc - : ólakban -
p ils^en az emberekre 
a és újra meg kell vívni: n:

, . lépnek be a cselekvő
%%iyes útra vezetésük rendkívül 
ugyanakkor rendkívül szívósak a 

már többször megbukott ireol

z n'X
soha sincs 

nat, ezért mlndia és minden 
a magunk ideológiai csatáját, „i 

alba, és integrálásuk* " 
^ ideológiai feladat.

/ vianvck és tanul vagyunk annak,
: x újraélednek.

J:k í m
ff r<v;i■ í

iM

. i»-
vi ... : Líjlődas utjara.

1 #a tanácskozást antalóczy albertnek, a Komárom megyei 
Pártbizottság első titkárának ü^yözlő szavai után győri Imre, 
mszmp kb agitációs-és propagand^psztályának vezetője nyitotta meg. 
többek között arról szólt, hogy'napjainkban, amikor megélénkült a 
kapitalista orszáook szocializmus ellenes ideológiai tamadasa, egyre 
sürgetőbb tovább elemeznünk és széles körben tudatosítanunk ennek 
okait és sajátosságait, nem utolsósorban az ebből auodc _ _
feladatainkat, tudomásul kell venni - mondotta-,.hogy ahol k—ix * 
marxista válasz, ott hatást gyakorolnak a KuLötibozc, 
hosszabb-rövidebb ideig divatozó polgári nézeiek.

magyar nép minden rétege megérti és támogatja politikai cetja^n**..
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tevékenységű ;,K .% ,-z- 
y ... trendszer

- - - < -'-f üt is. '."ír.
fékezze,

- -k, hogy általános
le.re. olyan békerendszert, amely

ha viszont a párt
a

... ■ ■ ■

,

I p
í

a megnyitót követően megkezdődött plenáris ülés- első előadója 
berecz lánós, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője a nemzetközi 
osztálvharc, a nemzetközi ideológiai harc helyzetét elemzete. enne* 
során rámutatott arra, hogy a társadalmi fejlődést, a szocializmus 
győzelmét az emberiségnek úgy kell megoldania, hogy ugyanekkor a^ 
emberi lét fennmaradását is biztosítsa, e követelmény ,
megvalósítása kizárja a sablonokat, a megcsontosodott gondolkodású, 
növeli az elmélet és az elméleti munka jelentősegei, megköveteli: 
uoy készítsük fel a tömegeket, hogy jól válasszanak, hogy jól 
döntsenek, és termonukleáris háború nélkül vigyék at az emberiségei 
a kapitalizmusból a szocializmusba.

/folyt

fc -- ha át.

a békerendszerhez

- - - ' 1 Ír, hogy &
&hKererdszer intenzív gazda&ácl

óznak tavasén fejlődő 
rí nemcsak gyakorlati, 

'.:y#as zsilett élést a nemzetközi 
K. vioiatoKKal támassza alá.

I

I jj

6
1%. .években Kibonts,! 

i.'VTi volt a készség, - 
" ..... .n.^romisszumcK:.--, -

L"; -. . z ' . Lőtt forrad'.'.\xi
Ll'%!:.kV , osztálya felült j

ló politikánál L 
és más 1::-..cli, -

/// Léns után, amikor mind a két 
v legaláob is így volt érezhető 

, -.egroc-Lott a nemzetközi légkör. 
VÍVÁSOK hatására

* orábbl magatartása , a 
társadalmi érdekek, más 

előtérbe, a szocialista 
- ere tovább fejlődött é^

:-"átságát. megteremtette 
, 'ki a; : Katonai téren egyaránt - 

. ' ' ^ '"3cs'ime:cjc» x,-.lapozva mondhatjuk azf
- - - ^ . - - - _ =het

Küyy bar a Kővetkező néhány étben olvan 
amely tovább élezi ez ideoló 

hékés egymás mellett élése
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országos elméleti../3.rész/

a tőkés országok ,,uj baloldali,, - , ,uj jobboldali,, 
irányzataival foglalkozott hermann István akadémikusnak, az eötvös 
Loránd tudományegyetem tanszékvezető tanárának távoliét ében 
felolvasott előadása, a tőkés országokban végbemenő gazdasági, 
társadalmi folyamatok elemzésének talaján mutta be az említett 
ideológiai irányzatok keletkezésének körülményeit, főbb tartalmi 
jegyeit és változásait, kapcsolódását a monopoltőkés burzsoázia 
politikai törekvéseihez, kiemelte, hogy az ,,uj baloldal,, és az 
9,uj jobboldal,5 is a polgári társadalmat védelmezi, ezért a 
marxizmus-Leninizmusnak egyértelműen fel kell lépnie mindkettővel 
szemben.

wm
Wm1törölve !!H

<

: ■

:
!

m

I
6 
6#

az európai szocialista országok fejlődésében az utóbbi években 
kibontakozó uj szakasz kérdéseivel foglalkozott simái mihály 
akadémikus, a világgazdasági kutatóintézet igazgatóhelyettese, azt 
taglalta, hogy az extenziv fejlődés tartalékainak kimerülése és az 
intenzív fejlődés kibontakoztatása hatalmas feladatok megoldását 
tűzte ismét napirendre, ezek sokkal összetettebbek, mint a 
szocialista építés korábbi szakaszának feladatai voltak 
kapcsolódnak egymáshoz, és valamennyit egyidejűleg kell megoldani, a 
szocialista országok rendelkeznek a megoldásához szükséges 
feltételek jó részével, nélkülözhetetlen azonban, hogy a társadalmi 
cselekvést az ideológiai harc uj feladatainak, a velük együtt járó 
gondoknak és a felemelő távlatoknak meggyőzőbb bemutatásával is 
elősegítsük.

i

1

szorosan9

;
szabó József, az mszmp kb politikai főiskolájának rektora 

előadásában kiemelte a szocializmus magyarországi építésének néhány 
Lényeges tapasztalatát, különös tekintettel a párt politikájának 
folyamatosságára, megújulására, stabilitására és dinamizmusára, a 
gazdaságpolitika és a politikai intézményrendszer fejlődését 
elemezve hangsúlyozta, hogy az elmúlt évtizedek töretlen fejlődését 
a marxizmus-Leninizmus elveinek magyarországi viszonyokra való 
alkotó alkalmazása biztosította, ezt a tapasztalatunkat egyértelműen 
képviselhetjük a nemzetközi ideológiai harcban is./folyt. köv. / rj le
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S7ámn++o°?>?0ít,:x! munkásőrség a politikai, közéleti nevelés

SHffl" íras.;<iió^tríí^íli:sánder -*
szolgálattól, s bár soraikban még jócskán ott vannak 
vonzó a fiatalok számára is.

ifii
\

i)

az alapítók.

az országos parancsnok elmondotta, hogy a munkásőrség 
megalakulásának közelgő 25. évfordulójára készülve jubileumi 
emlékjelvényt alapítottak a nfegyedszázada szolgálatdtellesltő 
munkásőroknek, majd a központi bizottság első titkárához'cimzett 
levél kíséretében - e jelvényt elsőként kádár jánosnak nyújtotta át.

/folyt.köv/ rj pr le
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/2. rész/munkásőr* e * #

Iballal István, szabolcs-szatmár megyei parancsnok nyitotta meo @ 
felszólalók sorát, arról tájékoztatva az értekezletet, hogy a 
kiképzési év során különösen nagy figyelmet fordítottak az álloraánv 
®fÜ%?&-P%Lltikai nevelésére, ezért is mondható el, hogy az orszáo 1 
vidéken élő, dolgozó munkáső őket is a nagy, k zös céljainkkal való 
értelmi-érzelmi azonosulás j LLemzl. cserháti ásztó bács-kiskun 
megyei parancsnok úgy vélte: nem kis dolog, ha az esztendő zártáv 
eredményekről,adhatnak számot, hiszen nálunk ,,személyre szólóan 
vonták meg az év mérlegét, vörös géza fejér megyei parancsnok 
hívta fel a figyelmet: a munkásőrök többet vállalnak, többet 
teljesítenek, s ezzel vívják ki a társadalom elismerését, s époen 
ezért kerül gyakrabban szóba a nevük, ha választott közéleti ' 
tisztség betöltéséről van szó.

: -:

6
' #

1ii
9 9

I arra

kelemen győző, a munkásőrség budapesti parancsnoka lényegesnek 
tartotta: a munkásőrök döntő többsége fizikai, nagyüzemben 
tevékenykedő dolgozó, felidézte a xii. kongresszus egyik 
megállapítását, azt, hogy a vezetőt elsősorban az méri, hogyan 
gondoskodik a rábízott emberekről, ezt - mondotta - soha nem 
tévesztheti szem elől a munkásőr-parancsnok. nagy Sándor, az 
országos parancsnokság pártbizottságának titkára a parancsnokság

. : •
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bel — 58 — 1981.12.10.Im sbű074 4 130 mtib206lI országos elméleti.../4,rész/1 a hazai ideológiai munka és a nemzetközi ideológiai harc szoros 
kapcsolatával, kölcsönhatásával foglalkozott pálos tamás, az mszmp 
kb agitáclós-és propaganda osztályának helyettes vezetője, több 
oldalról megvilágítva ezt, különösen hangsúlyozta, hogy szocialista 
rendszerünk minden vívmánya, az épltőmunka minden eredménye erősiti 
a marxizmus-lenlnizmus eszméjének igazságát, növeli erejét, hazai 
gyengeségeink vlzszont kedvezőtlenül hatnak ideológiánk nemzetközi 
pozícióra, ugyanakkor az élet által felvetett kérdésekre adott 
elméleti és gyakorlati válaszok egyben gazdagítják a 
marxista-leninista eszmét, szólt arról, hogy az ideológiai 
küzdelemben nemzetközileg is csak akkor tudunk helytállni, ha 
elméletünket Itthon alkotóén alkalmazzuk, kétfrontos harcban 
védelmezzük, és a hazai tapasztalatok, a társadalom helyzetének 
folyamatos, tudományos elemzése révén gazdagítjuk, itthon is csak 
akkor végezhetünk eredményes agitáclós - és propagandamunkát, ha a 
marxizmus -leninizmus talaján, határainkon túl is szembe szánunk a 
burzsoázia antlkommunlsta, szociallzmusellenes eszméivel csakugv, 
mint a nacionalista, kozmopolita, revizionista, ultraradlkálisR' 
demagóg és más káros nézetekkel./mtl/
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megyei munkásőr-parancsnokok értekezlete -kádár jános 
felszólalása

,1981* december 10* - megyei parancsnoki értekezletet tartottak 
csütörtökön a a munkásőrség országos központjában, a testületnek 
kedves vendége volt: a tanácskozáson részt vett kádár jános. 
magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát - 
akit elklsárt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja 
a / ipo? ; és borbánoi jános, a központi bizottság
tagja, a mlnis^lvrtanács elnökhelyettese = borbély Sándor, a 
központi bizottság ragja, a munkásőrség országos parancsnoka 
fogadta.

6 a

kádár jános meghallgatta az országos parancsnok tájékoztatóját 
testület életéről, tevékenységéről, arról, hogy a munkásőrök - már 
elmondható - sikerrel teljesítették 1981-es feladataikat, az 
alegység-gyűlések befejezéshez közeledő sorozata jó fórumnak 
bizonyult a számvetésre, az esztendő értékelésére, a munkásőröket -
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%
8
fpártszervezetében dolgozó kommunisták tevékenységéről, 

felelősségéről számolt be, s örvendetes tényként nyugtázta, hogy a 
parancsok! döntéseket ma már széles körű, megalapozó véleménycsere 
előzi megQ farkas Sándor heves megyei parancsnok szerint kiképzési 
feladataiknak az idén azért tehettek maradéktalanul eleget, mert az 
esztendő elején ,,összehangolták óráikat,, a gyárak, tsz-ek, állami 
gazdaságok vezetőivel, s a gazdasági egységek terveivel összhangban 
alakították a kiképzési programot.

/folyt./

mitagadás, ma nehezebb körülmények között kell élnünk, de 
társadalmi, gazdasági fejlődésünk menetét társadalmi egyetértés 
támogatásával alapozta meg pártunk xii. kongresszusa, s ez a 
társadalmi egyetértés ad jogot az optimizmusra, terveink reálisak, 
komoly erőfeszítéssel, az eddiginél jobb munkával valóra válthatók, 
szorosan Idetartozik: az emberek féltik-dcsüllk, amit elértünk, 
bíznak a pártban, a vezetésben, olyan erő ez, amely a szigorúbbá 
vált gazdálkodási feltételek közepette is fejlődésünk motorja, 
záloga, /folyt.köv./ rj pr le 
22.00 1
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/4.rész/megyei munkárősIKJ/3.rész/

nemcsak az elhangzottakra válaszolva, mintegy a látogatás 
tapasztalatait is summázva kért szót kádár János, megalakulásának 
közelgő negyedszázados évfordulójára készül a munkásőrség, Így a 
központi bizottság első titkára is e 25 esztendő néhány 
tapasztalatát idézte fel.

emlékeztetett arra, hogy az 1956 decemberében született központi
annak a politikának, 

az ellenforradalommal szeTmben felvettük a 
harcot, ez a határozat ma is érvényes, következetes, az idővel 
megújulásra képes politikát hirdetett meg. amire pártunk akkor 
kötelezettséget vállalt a nép előtt azt beváltotta, harcunk a 
munkáshatalom védelméért indult, s jogos büszkeséggel adhatunk 
számot az eltelt időről, pozitív mérleget vonhatunk meg a 
negyedszázad minden esztendejéről, nem a teljesség igényével, de az 
ut főbb állomásait felidézve: Leraktuk a szocializmus alapjait, 
megvalósítottuk a gazdaságirányítási reformot, vllágpróbát kiálló 
eredményeket mutatnatunk_,fel a kultúrában, a tudományban, számos, az 
élet minőségét meghatároz zó területen, e megállapítások hiteléhez 
nem kell statisztikai adatokat felsorakoztatnunk.

^ J.
negyedszázados politikának eredményeként - folytatta kádár lánca 

- a magyar nép nemzetközi megítélése is megváltozott, munkával, 
harccal kivívott rangunk van a világban, ez hozzátartozik munkánk 
értékeléséhez, még akkor is, ha tudjuk, az összkép nem mindig, s nem 
mindenben olyan szép, mint amilyent határainkon túl ma már alkotnak 
rólunk, az azonban vitathatatlan: hazánkban szocialista célok köré 
tömörült széles népi, nemzeti egység van, eredményeinK az egész nép 
munkájának, erőfeszítéseinek gyümölcsei.

megyei munkásőr I
-munkásőreink nagyszerű emberek - mondotta kádár János 

nélkülözhetjük odaadásukat, tennlakarásukat, tapasztalataikat, 
munkásőrség szép tradíciókra tekinthet vissza, a testület erkölcsi 
politikai állapota, felkészültsége nem hagy kívánni valót maga után. 
a népi hatalom védelmében született, edződött, s ezért fogalmazhat1un 
meg Így; a munkásőrség a magyar szocialista társadalmi rendszer 
intézménye, amikor megalakult, a törvényes rend helyreállításában 
volt nagy szerepe, ma már nekünk is, s azoknak is, akik feladataikat 
az acélkék egyenruhát viselve teljesítik, azon kell munkálkodnunk, 
hogy vívmányainkat megőrizzük. - hangoztatta kádár János, majd 
tolmácsolta a központi bizottság üdvözletét, kérve a parancsnokokat, 
adják át egységeiknek a jókívánságokat, /mtl/
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mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke/1 rész/ 

1981. december 10.
sbOOOl nyit a katona József színház /1. rész/

/2. rész/
sbOOO) munkaruha - lángálló gyapjúszövet 
sb0004 karácsony a televízióban 
sb0005 szövődé a tsz-ben
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sbOOBO 4 800 mtib1103sb0006 tavaszi hangversenybérletek 

sbOOOT kelendő a konténer 
sbOOOö gyümolcshaju nővérek 
sb0009 művelődésügyi program mohácson 
sbO010
sb0011 kómbájn-éhségcslllapltó
sb0012 freskó hét szobán ót
sb0013 több szén nógrádból
sb00l4 biztonságos termelés
sb0015 kazánjavltás - hálótervezéssel
SÖ0016 tyihcncv - Közös közlemény /1. rész/
SÖ0017 elutazott Budapestről nylkolaj tyihonov 
sb0018 tyihonov - közös közlemény /2, rész/
sb0019 tyihonov - közös közlemény /3. rész/
sb0020 tyihonov - közös közlemény /4. rész/
SÖ0021 tyihonov - közös Közlemény /5. rész/
3b0022 tyihonov - közös közlemény /6. rész/
sb0023 tyihonov - közös közlemény /?. rész/
sb0024 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
sb0026 összehívják a magya r vöröskereszt vl. kongresszusát 
sb0027 pénteken kezdi meg munkáját a tsz-ek Ív. kongresszusa /1. rész.- 
SÖ0028 pénteken 
sb0029 pénteken 
sb0030 pénteken
sb0031 elkészült a kígyó-passzázs 
sb0032 elhunyt dublcz józsefné 
sb0033 tóth zoltán emlékülés 
sb0034 halálos közlekedési balesetek 
sb0035 uj abc-áruház
sb0036 nem veszélylezteti a duna élővilágát a paksi atomerőmű 
sb0037 a szerkesztőségek figyelmébe 
sb0038 népművészeti kézimunkaklállltás 
sb0039 tyihonov nyilatkozat a magyar televízióban 
sb0040 Irakba és kuvaitba utazik a korona pódium 
/folyt./
22,53

800041 ^a°szerkesztőségek /& r<8Z/

sb0042 országgyűlés - kér.biz /1 rész/ 
sb0043 fenyőfői bauxitbánya 
sb0044 országgyűlés - kér. biz /2. rész/ 
sb0045 Ülést tartott a minisztertanács '
SÖ0046 országgyűlés - kér. biz. /%. rész/ 
soO^#/ sarlós István Látogatása 
sb0048 képviselőcsoport Ülés 
sb0049 magyar-angol kulturális munkát. 
sb0050 agrárszakemberek kitüntetése 
sb0051 országgyűlés ipari bizottság 
sb0052 korszerűsödött a városi közlekedés /1 rész/ 
S00053 korszerűsödött a városi közlekedés /2.rész/ 
Sb00b4 korszerűsödött a városi közlekedés /3.rész/ 
sb0055 országgyűlés Ipari /2. rész/ 
sb0056 a szerkesztőségek figyelmébe 
sbOU57 uj öregek napközi otthona 
sbU0b8 küldött közgyűlésre készül a tit 
sb0059 a bundestag külügyi bizottsága 
sb0060 nemzetiségi könyvtárak 
sbOOÓM rehabilitációs társaság 
sb0062 kertbarátok és kistenyésztők 
sbOU63 mozambiki.kereskedelmi küldöttség 
sb0064 mesterjelöltek konferenciája 
sb0065 gyógypedagógia tanácskozás 
sb0066 kiállítás a könyvtárban 
sb0067 irodalomtörténeti társaság 
sb0068 időjárásjeientéd 
sb0069 országos elméleti /1 rész/ 
sboo70 országos elméleti /2. rész/ 
sb0071 országos elméleti /3.rész/ 
sbOO?2 országos elméleti /4.rész/ 
sb0073 megyei munkásőr /1 rész/ 
sbOO?4 megyei munkásőr /2.rész/ 
sb0075 megyei munkásőr /3.rész/ 
sb0076 megyei munkásőr A.rész/ 
sb0077 hlrjegylők

készült az gtl belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztett ék; fehér páter, halasi györgy, Izsák erika
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